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ЗІЯМН Д Е Ш Е В О Г О І ЛЕГКОГО МИРУ" 
Пнтсбург. — Президент 

Двайт Д. Айзенгавер, промо-
вляючя тут минулого вівтір-
ка, 9-го жовтня вцсіупнв гос-
тро поновно проти демо-
кратнчяого кандидата на пре-
зндента, Адлея Стівенсона, за 
його пропозиції припинити 
дальші пробќ. з водневою 
божбою і скасуватн обов'я-
зок військової служби. ЦІ 
пропозиції вітдвигвув Стівен-
сок у своїх, промовах під час 
теперішньої передвиборчої 
кампанії. Президент Айзен-
гавер, промовляюча через 
радієву і телевізійну сітку до 
мільйонів слухачів і глядачів, 
назвав ці пропозиції демокра-
тнчного прапороносця ілюзі-
690 ‚дешевого і легкого МИ-
ру", яка не мас нічого слі-
льхого з Існуючою в світі дій-
сжктю. Президент вважає, що 
такі пропозиції можуть дове-
ети тільки до слабости, дода-
ючн, що „правда перед нами 
ясна: як би будемо сильні, ми 
будемо вільні, а якщо б ми 
були слабі, тоді наші добрі 
інтенції були б виписані тіль-
кя на нашому надгробному 
пам'ятнику''. Президент у сво. 
Щ промові заторкиув теж де-
які інші проблеми, зокрема 
існуючий добробут, у храїні, 
вважаючи, що Його можна 
зберегти на майбутні роки хі-
лькя нашою відданістю „прав-
днвим принципам, - важкою 
працею та жертвою?. Це бу-
ла четверта з черги більша 
промова Президента в тепе-
рішній передвиборчій хамлам 
ќй .̀ Населення міста вітало 
Президента дуже енхузіястнч-
но і спостерігачі вважають, 
що це було"наГгоільш масове 
прнйхяття Президента в його 
дотеперішніх виступах у пе-
редвнборчій кампанії. У своїй 
півгодинній промові презн-
девт Айзенгавер посередньо 

закидував демократам і де-
мократичинм кандидатам де-
шеве говорення і дешеві обі-
цянки, які не мають нічого 
спільного з дійсністю, як і пе-
рекручувавия фактів. Демо-
кратн говорять залюбки про 
„малу людину" та про „крив-
дн", які мали б цін людині 
діятися під респу'бліканською 
адміністрацісю. Президент у-
важас це за шкідливу дема-
гогію, бо вже само слово „а-
мернканець" означас, що ми 
всі с рівні, а коли мова про 
„кривди", то сьогодні 705с 
національних прибутків прн-
падас саме на робітників і тих 
„малих людей", про яких го-
ворять демократи, вважаючи 
американський нарід за дітей 
у політиці — твердив Прези-
дент. Президент навів дальше 
цілий ряд конкретних досяг-
нень його адміністрації в го-
сподарській, соціяльній та ін-
шях ділянках. Говорячи про 
оборону, Президент вважас, 
що лекція історії повинна бу-
тп для нас повчаюча, а істо-
рія вчить, що оборонна сла-
бість, яку тепер рекоменду-
ють демократи пропозиціями 
скасувати обов'язок військо-
вої служби і припинення проб 
водневої бомби, запрошує до 
агресії, тоді як оборонна мо-
гутність, яку розбудувала те-
перішня республікавська ад-
міністрація, відстрашує від а-
гресії. Свою промову Прези-
дент закінчив твердженням, 
що ніколи зусилля одної лю-
дилп чя одної тільки партії 
не можуть принести всього до-
бра для народу, бо це можна 
досягнути тільки збірнями 
зусиллями всіх, але він мас 
право думати, що останні чо-
тнрн роки його адміністрації 
поважно і оправдано скріпили 
віру нашого народу в пере-
могу миру і справедлнвости. 

Домагаються реформи допомогової програми 
-

Вашингтон. — І На остан-
ній сесії комісії Палати Рс-
презснтантів для закордонних 
справ обговорювано пробле-
му допомоги союзним і невт-
ральккм кроїнам. Під час днс-
кусії висловлено думку, що 
З'сдннені Держави не завж-
дн можуть рахувати на під-
трнмку тих країв, що їм во-
як сьогодні помагають. Демо-
кратичиі члени згаданої ко-
місіі виступнлн під час сесії 
з домаганням перевести реві-
зію дотеперішньої програми 
допомоги закордонові, внма-
гаючи основних змій у ній. 

і , , , . 

для закордону 
До такої дискусії і висновків 
прийшло після персслухаяня 
керівних урядовців, які пра-
цюнали над здійснюванням 
програми допомоги закордо-
нові. Псреслухання було та-
смне, і в комунікаті комісії 
згадано про обговорювані в 
комісії справи лише загаль-
ииково. Стверджено тільки, 
що обговорювано проблему, 
чи с конечним і доцільним, 
щоб ЗДА продовжували в у-
сіх випадках давати цю до-
помогу різним країнам, зок-
рема тим, які включаються в 
сферу совстського впливу. 

ЌАМЕРИЦІ 

Промовляючк в Пнтсбурґу, презндђнт Айзенгавер даатахував 
знову демократичних кандидатів за їх виступи в справі 
скасування обов'язку військової службќ і припинення спроб 

з водневими бомбами. 

CTIBEHCOH ЗАКОДУЄ РЕСПУБЛІКАНЦЯМ 
НЕХТУВАННЯ ВЛАСНОЇ АТ0М0В0Ї 

ПРОГРАМИ 
Сіател. — Адлсн Стівеисон, 

демократичний кандидат на 
президента країќн, виголосив 
тут минулого вівтірка, 9-го 
жовтня, чергову свою перед-
виборчу промову, В ЯКІЙ об-
стоював свої попередні пропог 
зиції щодо припинення даль-
т н х проб з водневою бом-
бою ти закидував республі-
канській адміністрації презн-
дента Айзенгавера, що вона 
сама „торпедн'е" свою ж та-
кн програму „атом для ми-
ру". Президентові Айзенга-
верові особисто Стівеисон за-
кидас, що він прийняв Сті-
венсонові пропозиції ЩОДО 
припинення проб з водневою 
бомбою „кпинами і дивним 
перекручуванням того, що я 
сказав", що с „невідповідне 
і рисковне" для президента 
країни, бо воно „прнтемнюс" 
той високий уряд, саме в то-
му періоді, як сили комуніз-
му та відроджених народів 
Азії і Африки, разом з визво-
леною атомовою енергією мо-
жуть впродовж найближчих 
років вирішити долю ЛЮД-' 
ства на всі часи. Сгівенсон 
зокрема заќќдував республі-

каиській Адміністрації, що 
вона не є приготована здійс-
ннтн той плян, який вона са-
ма виготовила відносно внко-
ристання атомової енергії для 
мирних цілей. Стівеисон крц-
тикував теж поодинокі інші 
ділянки політики республі 
панського уряду J ‚президен-
та Айзенгавера та заповів, 
що в найближчий понеділок 
він ще основно вияснить своє 
становище відносно запропо-
новаиого ним припинення 
дальших проб з водневою 
зброєю. Він бо вважас, що 
Америка під республікансь-
кнм проводом зреклася свого 
проводу в розвитку атомової 
енергії для мирних цілей і 
відстає в цьому від`` Англії і, 
правдоподібно, навіть від Со-
встського Союзу. Стівенсон 
зокрема закидував республі-
канській Адміністрації тс, що 
вона віддає розвиток атомо-
вої енергії для мирних цілей 
у приватні руки, хоч і він сам 
того не виключає, але тільки 
в обмеженій мірі. Своїм вп-
ступом у Сіател губернатор 
Стівенсон започаткував свою 
інтенсивну передвиборчу кам-
панію на заході країни. 

Закон про обов'язок військової служби 
лікарів втратить свою дійсність 

Вашингтон. — Департа-
мент оборони вирішив прнпн-
-нитн з липнем 1957 року ді-
лння закону `про обов'язок 
військової служби лікарів. 
Уряд звернеться до Конгресу 
І проханням ухвалити поста-
;ювн, які б дозволяли поќли-
кати лікарів до війська тіль-

ки у випадку потреби. Закон 
про обов'язок військової слу 
жби лікарів діяв, почавши : 
1950 року і вже тричі — в 
1951, в 1953 і 1955 pp. його 
дійсність продовжувано. На 
протязі шести років відбуло 
військову службу в рямцях 
цього закону понад 30.000 лі-
карів, дентнстів і ветеринарів. 

Західньо-німецьний парламент засідає 
у Зах. Берліні 

Берлін. — Члени західньо- ляменту до Берліну подвій-
німецького Бундестагу, який на: скріпити духа в берлін-
а нижчою палатою парля-! ців, які від кінця війни по-
ченту в Німецькій Федератив-1 чувають себе зіштовхненими 
вій Республіці переїхали до'на другий плян і „бідними 
Західнього Берліну, щоб від-
бутн там однотнжнсву сесію. 
Ѓому, що давній німецький 
„рейхстаг'' спалений і не 
відбудований від часу остая-
ньої війни, зайиято під нара-
т,п парлямснту будинок висо-
кої технічної школи. Каиц-
тер Аденаз`ер, лідер соціяліс-
гячної опозиції Еріх Оллеи-
`аюер і інші чільні західньо-
пмецькі поліѓвки заповіли 
-вої промови. Всі засідання 
іарлямсвту будуть явні Ціль 

свояками у відношенні до 
Західньої Німеччини, та дія-
тн пропаґанднвно на східніх 
німців, що живуть в умовннах 
комуністичної ДІЙСНОСТІ!, з ко-
муністнчною к а р и кату рою 
парламенту. Лідер соціяліс-
тів Олленгауер заявив свою 
солідарність з урядом Адена у-
ера, щоб не розмовляти про 
з'сдинсния Німеччини з сате-
літськнм урядом німецьіснх 
комуністів, лише з самого 
Москвою. 

Південний В'єтнам ліквідує китайські привілеї 

АНГЛІЯ, ФРАНЦІЯ І ЄГИ-
ПЕТ РОЗПОЧАЛИ БЕЗПО-

СЕРЕДНІ ПЕРЕГОВОРИ 
ЗАСУЕЗ 

Д Е Р Ж А В Ш І Ї ! СЕКРЕТАР ДОЛЛЕС ТАВРУЄ СОВ6Т-
СЬКУ ДЕМАГОГІЮ. — Н А ОВИДІ МОЖЛИВІСТЬ 

КОМИРОШСУ 

Сайгон. — Уряд південно-
''стнамської Республікн, що 
ї президентом є Нґо Дійѓ 
'Дієм, повів драстнчні заходи 
і напрямку ліквідації спеці-
ільних привілеїв, якими, від 
іасу французького володіння 
гам, користується тамошня 
{нтайська громада. Ця гро-
мада, нараховуючи коло од-
шго мільйона осіб, становила 
державу в державі" з голов-

шімя привілеями — не пла-
гнти податків від своїх під-
присмств і ве служити у в'ст-
иамській армії. Тому китайці 
Монопольно опанували різні 
ділянки господарського жит-
тя. Декретом уряду китайці 
-лають або прийняти грома-
тднство країни, в якій вони 

жили від генерацій, з усімн 
правами але й обов'язками 
всіх громадян, або виїхати. 
Більшість китайців признає 
націонал-китайський уряд на 
Формозі, але уряд Нґо Дійѓ 
Дісма рахується з тим, що 
між місцевими китайцями є 
"ќмало агентів комуністнчно-
го Китаю, які користуючись 
згаданими привілеями — ще 
легше виконують агентурну 
службу. Китайські школи иа-
далі мають вести науку в'ст-
камською мовою, з тим, щоб 
китайська мова залишилась 
предметом навчання. Багато 
китайців почали відтягати 
свої капѓѓали з в'єтнамських 
підприємств, що створило но-
ву господарську проблему-

Кол. прем'єр Франції „не бачив'1 

колоніалізму в СССР 
Париж. — „Совстський 

Союз успішно розв'язав про-
бдему колоніялізму" — за-
явив колишній французький 
гір^ф"Тйгар```Ф`орі вервўв-
шнсь Ь прогулянки no Co-
встському Союзі. Він відвідав 
бу`в Казахстан, Узбекістаи і 
Азербайджан і запевняє те-
пср, що „не бачив ніякого ра-
сового антагонівму, ані хом-
плексів меншевартости і ви-
щости". Ції сало, що францу-
зький політик погоджу'ється з 
большевнками, що „скасуван-

ќя приватної власности, хоч 
нездорове в очах Заходу, прн-
чииилось до зрівняиия всіх 
громадян" (забувши додати, 
jno маси.зрівнано в нужді, — 
створивши^ нову касту кому-
шстнчшіх багатіїв). Критику-
ючи французьке зберігання 
федеральних залишків в пів-
нічній Африці, Фор протн-
ставляв цій політиці „муд` 
рість" совєтських реформ. Він 
говорив про все це у своїй 
промові на терені Американ-
сьќого У н і в є рситетського 
Ќлюбу в Парижі. 

Алєксей Хвастов, батько американської гро-
маданки, під охороною емведистів у Лондоні 

Ред. 0. Жданович відбуває поїздку по ЗДА 
з політичними доповідями 

Лондон. — Алекссй Хвас-
топ, 58-річний колишній вті-
кач з-під Совстів, який тепер 
виїхав з Америки „на роді-
иу" разом із своєю 2 ̀А річною 
донечкою Танею, прибув ко-
раблем „Ќвін Мері" у вівто-
рок 9-го ц. м. до Лондону. 
Діставши в Америці візу тіль-
ки до Англії, він мусів висіс-
ти на сушу, де англійські 
службовиюі, перевіривши йо-
го документи, заявили, що до-
кументи в порядку і вони 
більше не цікавляться його 
особою. Зате Хвастова пиль-
но бережуть два сильні со-
вєтські емводисти, які разом 
із юім прибули з Ню Порќу 
та сховали його на кораблі 
перед американськими влас-
тямн. що в останній хвилині 
хотіли перешкодити виїздові 
малої Тані. Американські 
ѓміграційні власті були за-

ної дружини Хвастова, мате-
рі Тані, що Хвастов самовіль-
но вивозить до СССР амсрн-
канську громадянку, бо мала 
Таня народилась вже на тс-
рнторії ЗДА. П}ютс Совсти, 
які всіх втікачів із СССР 
трактують, як ‚‚своїх" грома-
дян, потенціяльннх поворот-
цїв „на родійў", псремовнв-
шп Хвастова, вважають та-
кож його донечку совстеькою 
громадянкою. Розведена дру-
жииа Хвастова, за часопис-
ними даними юґосливка, а 
насправді, на ЗО років молол-
ша за нього, українка, яка 

Об'єднані Нації. — Міністри 
закордонних справ Англії, 
Селвайн Ллойд, Франції Хрн-
стнян Піно й Єгипту д-р Мах-
муд Фавзі вперше перевели 
у вівторок пополудні півторн-
годннну безпосередню нараду 
з участю генерального секре-
таря Об'сднашіх Націй Даґа 
Гаммершнлда. Після її закін-
чсиня не сказано нічого про 
її висліди, тільки заповідже-
по продовжування цих тай-
них нарад на середу 10 ц. м. 
Тому серію Ради Безпеки, яка 
відбувається в справі Суезь-
кого конфлікту, перервано до 
четверга. Сподіваються, що 
може з отих тайних безпосе-
редніх розмов між трьома 
найбільш заінтересованими 
сторонами з .участю такого 
авторитетного посередника, 
як генеральни ѓі секретар Об'-
сдианих Націй, вийде такий 
компромісовий проект, який 
у вирішний спосіб впливе ва 
дальший хід нарад Ради Без-
пеки. Актуальним і найпо-
пажиішнм став проект такого 
компромісу, щоб залишити за 
Єгиптом управління Су'езь-
кнм каналом, додати йому — 
за пропозицією Індії — інтер-
національний дорадчий Комі-
тст, але вивінувати той Комі-
тет у право накладати на Єгн-
пет санкції на випадок пору-
шеиня Єгиптом свободи плав-
би по каналі чи самовільного 
наложення вищих оплат за 
переїзд каналом, чи' знехту-
вання очевидними технічними 
потребами каналу. Коли жур-
иалісти запитали єгипетсько-' 
го міністра закордонних справ 
про шанси того проекту, він 
відповів, що чув уже про ба-
гато різних проектів. 

Публічні наради Ради Без-
пекн закінчились у вівторок 
9-го жовтня промовою дер-
жавного секретаря Доллеса, 
який звернувся з закликом до 
Єгипту, щоб він прийняв прни 
цнп — внлучешія спрахи Су-
езького каналу з міжнарод-
ннх політичних справ і трак-
тування справу Каналу неза-
лсжно від національних ін-
тересів Єгипту. Канал, мов-
ляв, не може стати інстру-
ментом політики людної дер-

ікави, будучи на службі інте-
ресів всіх користувачів кана-
лу. „Якщо Єгипет прийме цей 
простпй і керівний прннцнп 
справедлнвости, говорив Дол-
лес, то я певний, що всі по-
бічні п{юблемн можуть бути 
розв'язані. Але, коли Єгипет 
відкине той принцип, то труд-
ио передбачити успішну ролю 
тіла, що переговорюватиме". 
Доллес оспорював, що поштѓ-
тя суверенності!, на пункті 
якої Єгипет є такий чулий, 
можна стосувати до самого 
каналу. Суверенність, мовляв, 
полягає на тому, що можна 
робити, що подобається. Тяж 
часом в цьому розумінні Су-
сзькпй канал ніколи не був 
під єгипетською суверенніс-
тю, бо не вільно віяній одній 
державі робити з каналом, що 
їй захочеться, бо призначея-
ням каналу було від самого 
початку — служити всім кра-
ївам світу, котра лише захо-
че користатн а нього. Доллес 
хвалив поміркований той всіх 
промовців, за внйияткок ви-
ступу совстського міністра 
Шепілова, якого таврував за 
його демагогічно-нацькуваль-
ні й образливі` для Америки 
звороти. Державний секретар 
ще раз потвердив, що голо-
суватиме за англо-фраицузь-
кою резолюцією, але ве під-
креслював у своїй промові ви-
разио коиечности іитериаціо-
нальної управи для Суезько-
го каналу. На цій підставі 
пресові коментатори доходять 
до висновку, що Три західні 
великодержавн готові зректп-
сл своєї первісно прннцнпо-
вої позиції щодо іятерпадіо-
нального управліннл для ка-
налу, під умовою, що буде 
створена якась прибійна ра-
да чя комітет, які все ж маѓх-
муть точно означену екзеку-
тнвну склу. 

До Ню Яорку прибув індШ-
ськнй міністер Крішна Ме-
нои, який вдруге ковферував 
з Нассс}юм, а після того мав 
розмову з англійським пре-
м'ером Іденом. Віх негайно 
зголосився на розмову з as-
глійськнм міністром Ллойдом. 
Думають, що він привіз нову 
конкретну формулу компро-
місу. 

Ком. Китай не допущений до світової 
атомової агенції 

Об'єднані Нації. — Конфе-
ренція 82-ох держав, яка ра-
днть над покликанням до 
життя світової Агенції для 
справ атомової енергії для 
мирних цілей, відкинула 45 

залишилась у Фнладелфії. J голосами проти 19 „за", при 
твердить, що Хвастова боль- j 16, що с'піймались, совстський 
шевики примусили виїхати,! инесок, щоб допустити до ті-
шантажуючи його аолсю но-
го 92-річиої матері, що живе 
в Совстах. Большевнцькі ті-
лохороннтелі Хвастова не до-
пустили до нього пнглійсь-

аляриовані сііаргою розведе- ких репортері п 

Р е д а к т о р „Українського 
Слова" в Парижі п. О. Ждано-
жч. що прибув до ЗДА на-
прнкінці серпня ц. р. був уча-
шиком з'їздів ОДВУ. УЗХ і і 
МУН у Дітройті в днях 1, 2 і; 
3-го вересня, а по з'їздах по-
іав поїздку по ЗДА з доповід-
тями. Переб%"ваючн в Ню Иор-
ку, ред. О. Жданович, у субо-
гў 29-го вересня виголосив 
доповідь п. н. „Блеф Хрущо-
за" і в суботу 6-го жовтня ц. 
о. в домівці 10-го Відділу ОД-
ВУ, доповідь про „Українсь-
існй Політичний Париж", що 
нею 10-тнй Відділ започатку-
вав політичний дискусійний 
ќлюб, який даватиме доповіді 
різних політичних діячів на 
актуальні теми кожного міся-
ця. В неділю 7-го жовтня ред. 
О. Ждановнч взяв участь у 
засіданні Центральної Управи 
ОДВУ, на якому поділився 
своїми враженнями' з п'ятьтп-
вшзюгр вобтту ь ЗДА цс ̀ сіѓ-

У Львові помер проф. Іларіон Свени,іи,ьний 
„Радянська Україна" з дня 

Ред. Жданович 
них осередках. Того ж попо-
лудня в домівці 10-го Відділу 
ОДВУ відбулася зустріч ред. 
О. Ждановнчи з членством 
ОДВУ, УЗХ і МУН із Ню 
ИОТЖУ ILieeiifcv и ГеіатЕГА 

23 вересня ц. р. подала ко-
ротке повідомлення Спілки 
радянських худозкннків Укра-
їнн про смерть професора I-
ларіопа Семеновича Свсп-
цицьќого (так названо По-
кійного в некрологу'), визнач-
иого вченого, мистецтвозиав-
ця та історика українського 
мистецтва. Помер проф. Свсн-
ціцькнй у Львові, дати його 
смертн в повідомленні не по-
дано. — Проф. Іларіон Свсн-
ціцькнц або Святнцькнй, на-
роджеинй 1876 року, відомий 
український філолог і мнсте-
цтвознавець, був доцентом 
Львівського Університету, — 
професором таємного Україп-
ського Університету у Льво-
ві, дійсним членом Наукового 
Товариства ім. Шевченка та' 
інших наукових установ за-
коодоя?- Бтв дзрскзород Зіѓѓ 

ціонального Музею у Львові, 
заснованого поќ. Митрополії-
том Аидреєм Шептнцькнм, від 
самих йбго початќій У 1905 
році. Упорядкуванню цього 
Музею і його розбудові з ма-
лого церковного Музею у ре-
презентатнвтій український 
Національний Музей, прнсвя-
чешій українському, церков-
ному, народному і модерному 
мистецтву Покійний прнсвя-
тнв усе своє життя. Водночас 
із цим працював безупнну 
науково, даючи ряд праць з 
історії мовознавства, мистецт-
ва і друкарства і видаючи 
низку описів українських мн-
стецькнх пам'яток (ікони, 
друки, рукописи, хрести то-
що). Залишався директором 
удержавненого і переоргані-
зоваяого му ею мпстецтва 
теж і під совсгським режи-
мом до останніх днів свого 
лаѓти. 

сї світової Агенції всі, без внй-
нятку, держави світу. Фактич-
ио, Совсти мали на увазі пс-
рспачкувати таким чином ту-
їй комуністичний Китай і 
Східню Німеччину. Тим ча-
сом статут, внготовленнй 12 
понзоруючнмн державами, 

ііерсдбачас участі, у тій Аґен-
чії тільки членів Об'єднаних 
Націй або їхніх допоміжних 
vcTiHOB. За СОВСТСЬКИМ внсс-
чом голосу'вали всі KOMVH'IC-

тичні держави плюс Єгвпет, 
Савді Арабія, Ємен, Сирів, Ін-
дія, Цей льон і Бірма. За ко-
ментарямн преси, західні дер-
жавн самі хе сподівалися, що 
так багато держав висловить-
ся проти співпраці з комуиіс-
тичннм Китаєм. Центральгатм 
віікритим питанням ва цій 
к'онференції завжди ще є, чи 
ця Агенція, яка постав вна-
с лід ќу славної ініціятивя Ай-
зскгавсра, схопленої в гаслі 
„атом для миру", мас звйма-
тнсь загальною політикою в 
цій справі, чи такими прах-
тичнпми речами, як ввшкіл 
технічних сил для різних дер-
жав і — що найважніше — 
творсііия якогось світового 
осередку добування атомової 

І енергії. 

В С В І Т І 
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ВИБОРИ І ОБОРОНА 
До несподіванок передвиборчої кампанії належить м. ін. 

її тематика: одні теми, що ніби мали стати ..мурованим" 
предметом агітації і контрагітації. втратили актуальність, бо 
публіка не проявила для ннх зацікавлення і партійні лі-
дерн закинули їх, як неатракційні. Інші, про які ніхто ра-
нішс не згадував, раптом розпалили гарячу дискусію фа-
хінців на сторінках преси і схвилювали людськими умами. 
Наприклад, ще місяць тому, можна було сподіватися, що 
здоров'я президента Айленгавера таки стане поважним пред-
метом атак збоку демократичних суперників. Тим часом, пі-
сля перших спроб використовувати цеќ аргумент, Адлей 
Стівснсон, як і Істес Кіфовер. припинили дискусію на цю 
тему, бо зорієнтувались, що виборці на неї не реагують, 
особливо відтоді, коли сам Д. Д. Айзенгавер почав брати 
активну участь у кампанії та показуватись людям. Те саме 
можна сказати н про деякі проектовані республіканські ар-
гументи. Виявилось, що неможливо наслідувати тактику з 
1952-го року і все ще в'язати Демократичну партію з кому-
ністичною інфільтрацією в країні, бо широка публічна опі-
нія почала сприймати це тепер уже, як наклеп. 

Зате виринули й виросли до ролі головних аргументів 
інші теми. Демократична кампанія щораз більше закидає 
адміністрації Айзенгавера, що вона підтримує головно інте-
реси великого промислу, фінансів і великої торгівлі, — 
всього того, то охоплене поняттям „биѓ бпзнес". Республі-
канська партія, мовляв, не дбає за „малого чоловіка", ма-
лого торгівця та вирібника, що їх партією є власне партія 
Демократична. Знавці виборчих настроїв, що їхнє вухо реа-
гус наче сейсмограф на реакцію учасників масових перед-
внборчнх зібрань, запевняють, що цей демократичний арґу-
мент мас найбільші успіхи. Тим часом, в дискусію вплелись 
проблеми, яких-ніхто не сподівався почути при такій внбор-
чій оказії: проблеми військової стратегії і військової по-
літикн. ' 

Адлей Стівенсон заявив себе прихильником припинення 
дальших експериментальних вибухів ядрової зброї,' особ-
ливо ж водневих бомб, аргументуючи це тіѓм, що ніхто ін-
шнй (Совстн) не міг бн продовжувати вибухів, бо немож-
ливо заховати їх від світу. В іншій своїй промові вія поста-
вив перед виборцями-матерями, студіюючою молоддю, фар-
мерськнмн батьками — прнманливу перспективу скасування 
обов'язкового закону про військову службу з тим, щоб на-
далі комплектувати армію добровільцями. В обох цих вя-
падках республіканські кандидати зареагувалп дуже гостро. 
Спершу виступив проти тверджень Стівенсона Рнчард НІк-
сон, а на своїй останній пресовій конференції ще гос-
тріше становище зайняв Д. Д. Айзенгавер. Але, щоб позба-
витн ті заяви поемаќў полеміки на партійному рівні, про-
голошеио офіційну заяву з Білого Дому, при чому в тій 
заяві підкреслено, що Д. Д. Айзенгавер промовляє тут „як 
президент З'сдннених Держав, на якого Конституція накла-
ла обов'язок відповідати за стан оборони і безпеки нашої 
країни". 

Ця заява виходить далеко поза передвиборчу полеміку 
і мас міжнародне, ба навіть історичне значення, бо вона ви-
рааяо говорить про найосновнішу проблему нашого часу — 
небезпек}' комуністичної агресії. Досвіди з атомовою і вод-
невою зброєю ведуться для зрівноваження переваги Совстів 
у суходільній армії. Експериментальні вибухи проводиться 
не у відірванні від дослідів, — навпаки, вони, сказано в за-
яві Президента, є попереджені довгомісячними лябораторій-
ннмн дослідами. І коли б большевики навіть погодилися 
припинити самі вибухи, то не `може бути ніякої певностн, 
що вони дотримають домовлений і не продовжуватимуть 
своїх досвідів далі, потайки від світу, і що не осягнуть та-
ким чином переваги над Америкою. Ніколи теж відпові-
дальмі військові чинники не погоджутіались з нереальним 
проектом скасування обов'язкової військової служби в Аме-
риці. Вже само голосне говорений про це у передвиборчій 
кампанії спантеличує закордонний світ, який може пові-
рнти. що Америка послаблює свою збройну силу з уваги 
на нібито тривкість миру, незагроженого комуністами. 

Недобре сталося, що військові спрпви, в кожній країні 
оточені особливою дискретністю, обговорюються публічно в 
передвиборчій атмосфері. Проте, добре сталося, що з най-
внщого місця знову зазначено при цій нагоді, що провід 
у вільному світі спочиває в ру'ках Америки, вповні свідомої 
небезпеки від завжди агресивного, наставленого на уярм-
леннл всього світу', комунізму. 

Донедавна, ще тому деся-
гок чи півтора десятка років 
v З'едпнентпс Державах па-
іівною серед загалу і в пе-
хагогічннх колах була теза, 
цо -дітей треба навчати тіль-
чп однієї мови — англійської, 
цо не можна їх переванта-
жувати навчанням другої мо-
ап. мовляв, вони не будуть 
шати добре ні англійської, ні 
'ѓтѓої, надобов 'я лісової. Де-
гять років тому у ЗДА вчили 
іншлх мов, поза англійською, 
гількн здебільша в приват-
них школах і всього в яких 
2.000 публічних початкових 
(елементарних) школах. На 
протязі останніх років позна-
чилося в цій ділянці навчан-
ля якесь незвичайне зрушен-
ня, що його можна назвати 
переламом: сьогодні вчать 
іругої мови в 270.000 публіч-
ігих початкових школах і в 
156.000 католицьких елемен-
тарних школах. Вже самі ці 
цифри показу'ють, який не-
лничанний, просто революцій-
инй переворот переходить 
Америка і в ділянці навчан-
ня чу:кнх мов. 

Кільканадцять років тому 
серед американського загалу 
бўи панівний погляд, якого 

І починають д о т р и м уватнся 
сьогодні, з цілком невідомих 
причин, деякі з наших во-
вих імігрантів, що і в себе 
вдома треба переставати го-
ворити іншою, як англійська, 
мовою, бо, мовляв, інакше ді-
ти не будуть добре говорити 
по-англійськи і матимуть 
груднощі не тільки в засво-
снні англійсько! мови, але й 
в інших ділянках знання. До-
:лідн. переведені в цьому на-
прямі американськими педа-
гогамн, виявили цілком про-
тилежкий факт: діти, які го-
ворнли вдома виключно мо-
вою своїх батькш-іиіґрантів, 
наприклад, українською, не 
тільки скоріше й краще опа-
нували англійську мову, але 
А володіли нею попрааніше, 
як діѓл тих імігрантів, які до-
хладалн всіх зусиль, щоб їхні 
іітн користувалися лише ан-
глійською мовою. Внслід, зде-
більша був такий, що діти 
не засвоїли добре англій'ської 
мови і водночас забули, чи 
занедбали розвинути знання 
другої мови, що її вони могли 
опанувати без особливих 
труднощів і вивчання. 

Цей досвід, як і те, що З'о-
дннені Держави стають що-
оаз потужнішою світовою 
державою, сири чинився у ве-
-шкій мірі до згаданого ви-
це перевороту в американсь-
чому шкільництві, що вия-
вився уведенням навчання 
другої мови в майже пів міль-
йона пу`блічних і католиць-
кнх шкіл. Дані ft цифри ці 
взяті із рапорту, прнготова-
ного одним із керівників Аса' 
діяцїї Модерних Мов Амери-
кк для урядо'вого департа-
менту здоров'я, виховання і 
'.ўспільної опіки. Автор цього 
оапорту Кіннеѓ В. Мілдея-
бергер стверджує у вступі до 
нього, що сьогодні, в XX сто-
річчі, знання чужих мов ста-
ло у ЗДА одним з найважлп-
чішнх життсво-національннх 
ресурсів і що зібраний в цьо-
чу напрямі досвід підтвердив 
погляд видатних психологів 

неврологів, що найбільш 
корисним часом для вивчан-
ня й опанування другої мови 
в слові і пнсьмі с дитячий і 
юнацький вік. Навчання дру-
гоі мови в більшості амерн-
канських шкіл стало одним з 
невід'ємних шкільних зай-
нять, без якого модерне ви-
ховання неможливе. В даль-

шому подав Міддеяб#рґер да-
m про стан кавчання чужих 
мов в різних областях ЗДА, 
інформуючи, що діти вчаться 
тут найчастіше французької, 
еспаяськоі, німецької, поль-
ської та інших мов. Водночас 
із цим Мілденберґер ствер-
джус- таќкії парадокс, що в 
найбільш б а г а т онаціональ-
ному Ню Порќу справа вчен-
ня чужих мов с в найгіршо-
му стані: в публічних шко-
лах починають щойно запро-
ваджуватн навчання другої 
мови. 

Переворот у мовному пихо-
ванні в ЗДА такий несподі-
ванни, що багато педагогів і 
суспільних діячів, пригадую-
чи донедавній одномовннй 
напрям в цій ділянці, не мо-
жуть ПОЯСНИТИ собі сьогодні 
того парадоксального факту, 
як це могло статися, що се-
ред американської нації, яка 
с одним з найбільш амальґа-
матів з різних націовальнос-
тей, могла встановитися теза 
про виключну користь одно-
мовного напряму у вихованні. 

Фаќт, що навчання другої 
мови стало новим напрямком 
в американській ппограмі вн-
хованвя. і конечність присто-
сувати до цієї великої зміни 
також і навчання дітей ук-

раівських імігрантів булл по-
рушувані й обговорювані з 
початком вересня цього року 
на з'їзді українськнх педаго-
Нв у Торовѓі. Присутні на 
цьому з'їзді вчителі мов із 
старої і з нової Іміграції 
ствердили однозгідно, що ве-
лнкою допомогою в ўтрапа-
ленні цього нового напрямку 
в американській і"каяадійсь-
кій програмах навчання мов 
буде заохочування ўкраїв-
ськпх батьків, щоб вони куль-
тивувалн українську мову в 
домашньому житті, даючи 
цим можливість своїм дітям, 
які опановують англійську 
мову в школі і серед оточен-
ня. знати добре українську 
мову і володіти нею в слові і 
в письмі. Користь з цього, як 
стверджують а м є р и кайсь ќі 
педагоги, не тільки практпч-
на: знання другої мовн зба-
гачус дитину духово, робить 
її більш незалежною в сучас-
ному світі і дає цій дитині 
можливість опанувати краще 
л попрааніше `саму ж таки 
англійську мову. 

Не повинні мати на увазі 
українські батьки зокрема 
тепер, під час жовтневої кам-
паніі в справі передплат і по-
жертв на дитячий журнал 
„Веселка", що теж і в мовно-
му, крім виховного, відно-
пі.-їші може мати рішальне 
значення для вашої дітвори. 

Ярослав Курдндик 

НЕВЖЕ ПІСЛЯ КИПРУ - МАЛЬТА? 
і 

Полігичві знавці твердять, ти. Дім Мінтоф, заявив не-
що криза могутностн Англії, давно, що промовляє він в отісі ще так недавно н'айбіль-
шоі імперії у світі, почалася 
з Ѓого моменту, коли поруч 
З її колоніальними краями 
почали револьтуватн також і 
її ключові стратегічні бази — 
Суез, Сінгапур і Килр. За 
останніми звітами кореспон-
девтів з Близького Сходу ви-
ходить, нібито на чергу вису-
нулася Мальта. Цей валетея-
ськоі стратегічної вартостн 
острів, на який упало під час 
останньої війни найбільше 
німецьких бомб і який при-
ііьгав усе горе війни з льодо-
вим спокоєм, готовий тепер, у 
мирний час, розпочати „ре-
вольту", але із зовсім проти-
лежннх причин, як то мас ні-
сце на Кнпрі чи в Сінгапурі. 
Все ж таки домагання, що їх 
висувають мальтанці не мен-
ше клопітливі для Англії, як 
дії ЕОКА на Кнпрі. 

На відміну від кипрійсько-
го і інших відосередніх націо-
налістнчних рухів, мальтанці 
не хочуть відокремлюватися, 
а домагаються одного — ціл-
ковитого й абсолютного об'-
сдванвя з Англією, щоб та-
ким! чином стати її повно-
правнпмя громадянами. Що-
правда, між Англією і Маль-
тою існує широкий договір 
про інтеграцио І ніхто не по-
важусться д в є к р н мінувати 
расово відмінних мальтанців, 
які користуються всімн „бла-
гами" коронної колонії вклю-
чно з тим, що навіть пенсії 
і всякі допомоги на безробіт-
тя майже зрівняні з тими, 
які с на англійському мате-
рнку. 

Від 1800 p., коли Мальта 
стала одною з вайсильнішнх 
морських баз, що лежать на 
„життьовій дорозі" до Близь-
`кого Сходу, багато дечого на 
цьому острові змінилося. 
Особливо останнім часом, ко-
лн сусіди Мальти почали 
проявлятн тенденції відокрем-
лення та прагнення до повної 
незалежвости й самостійно-
сти. ' 

Теперішній прем'єр Маль-

імені всіх своїх земляків і 
всі вони домагаються одного 
— поширити самоуправу ос-
трова, під сучасну пору об-
межсну до того, що иальтая-
ці висилають до парляменту 
трьох своїх представників, ро-
ля яюіх властиво зводиться 
тільки до „символічноЃ' ре-
презентаціі мешканців остро-
ва. 

Мінтоф знає дуже добре, 
що в зв'язку з кризою в об-
шнрі Суезу і Кіпѓру, де не-
спрнятливі для Англії відно-
сннн прибирають щораз зо-
грозлявішнх форм — значен-
ня Мальти зростає буквально 
з кожним днем. 

Коли, — каже Мінтоф, — 
мас припасти на нас у най-
ближчому майбутньому го-
лопиа роля оборонців цеит-
ральної бази англійської ім-
перії, то передумовн наші та-
кі, що ми мусимо стати ан-
глійцямн. Мінтоф ^ цілком 
слушно вважає, що це не 
якісь там нездійсненні вимо-
ги, а просто природні права 
мешканців острова. Якщо ан-
глійський уряд, — каже Міи-
тоф, — забезпечить нам ті 
самі права і привілеї, якими 
користуються його громадя-
нн на материку, то ми буде-
мо боротися за ннх так само, 
якби це були наші власні. 
Якщо ж, однак, Уряд їхньої 
Королівської Велнчностн не 
захоче задовольнити наших 
політичних вимог, то ми бу-
демо одні з тих, які пока-
жуть, як треба боротися за 
свою незалежність. 

Мабуть, досі ще англійці 
не взяли поважно погроз 
прем'єра Мінтофа з тієї прп-
чинн, що Мальта повністю 
залежна від Англії, а її еко-
номічна сила замала, щоб 
нею можна було добиватися 
будь-яких концесій. Єдиним 
засобом, яким міг бн Мінтоф 
розпочати боротьбу, покищо 
за „громадянську рівність", а 
там може й за інші привілеї 
— с генеральний страйк, 
яким може він дослівно спа-

явввешішамв^і 

ПРОГАЛИНИ В ІНФОРМАЦІЙНІЙ АКЦІЇ 
Мабуть, не одному з дітей 

учсраіяеьклх іміграндів у ЗДА 
прпходиться переживати чи 
то в школі, чи при забаві з 
іншими дітьми прикрість, яку 
недавно пережила 8-літня до-
нечка автора цих рядків. Но-
ва вчителька запитала її про 
країну походження її батьків, 
а почувши про Україну, ска-
зала, що це „part of Нцаніа". 
Можна собі уявити душевну 
прикрість дитини, яка знав 
про Україну від своїх батьків 
правду, яка і вдома І в цер-
кві чус про Росію не тільки 
як про великого ворога Ук-
раїни, але як про ворога сві-
тового спокою. 

Першим питанням, яке по-
ставнла ваша донечка зі 
сльозами на очах увечері то-
го дня, було: ..Чому вчитель-
ка сказала, що Україна — це 
part of Russia? Я не хочу, 
щоб вона так казала!" 

Хто ж інший, як не батьки, 
можуть зрозуміти душевний 
біль дитиќн і те, що крилося 
за тими кількома словами дн-
тячого протесту. Одначе, ті 
батьки пізнали вже добре то-
леранцио до людських почу-
вань в цій країні і знають, 
що вчителька сказала це не 
з ворожих мотивів, а тільки 
з причини незнання. 

На ваше щастя, в хаті 
знайшлася брошурка, на чо-
тирьох сторінках якої, крім 
етнографічної мали України, 
подані найголовніші факти 
про Україну. Цю брошурку 
видала Українська Амерн-
канська Громада в Денвері 
(Колорадо). Знайшовся та-
кож кольоровий образ кияѓн-
ні св. Ольги, який був уміще-
ний 1-го липня ц. р. на пер-
шій сторінці католицького 
часопису, що виходить в Ден-
вері. В поясненні до того об-
разу подано історичні факти 
про княгиню Ольгу, а також 
про інших українських кня-
зів. „Ні Москва, ані Росія, 
як знаємо їх нині, в часі св. 
Ольги не існували", — такн-
мв словами закінчується по-
яснення до образу. 

Діставшв наступного дня 
ті речі від нашої донечки та 
перечитавши їх, учителька 
сказала в присутності цілої 
клясн, що всього цього вона 
не знала. І таким чином дів-
чинка, якій учителька мнмо-

волі зробяла .моральну крив-
ду, зазнала сатисфакції. 

З цього виходить, як то 
добре мати напоготові іяфор-
матнвві матеріали про Укра-
їну, бо не всі наші діти об-
даровані „амбасадореькпмп" 
здібностями — -це одно, а 
друге, це те, що 8-річний вік 
с рішуче замолодий на встря-
ванвя в дискусії політичного 
характеру. Відповідальність 
за допомогу нашим дітям в 
таких випадках несемо ми — 
батьки та наші громадські 
установи. 

В нашій пресі частенько 
лунають заклики до молоді 
та дітвори зберігати рідну 
мову, поширювати правду 
про поневолену Україну і т. 
п. Та чи здасмо ми собі на-
лежно справу з того, що мас 
та наша дітвора у випадку, 
коли треба доказати, так би 
мовити, документально те, в 
що вона вірять і що любить. 
Подібні до наведеного вище 
випадки можуть стати при-
чнною такого нещастя, як 
витворення в деяких наших 
дітей почуття меншовартості, 
а також того, що деякі діти 
почнуть стидатися прнзпава-
тисл до свого походження. 

Автор цих рядків свого ча-
су звертався в „Свободі" з 
проханням до ВІДПОВІДНИХ 
громадських чинників видати 
для наших дітей книжку 
, ‚Let's Read About Ukraine" 
яка, була б противагою до 
проросійськоі ќнижќи „Let's 

ралізуватн цілий острів. В 
той час, коли положення на 
Близькому Сході не то не 
поліпшується, але, навпаки, 
комплікусться майже у без-
вигляд ний хаос — чи ж вар-
то Лондонові ставити проти 
себе напрочуд льояльне на-
селенвя Мальти? І чим ско-
ріше рішиться вія розв'яза-
ти мальтавську проблему, 
тих краще і корисніше буде 
для нього. 

Годі припустити, щоб ан-
глійці були настільки корот-
козорі політики, щоб в иай-
ближчому сусідстві Кипру 
дали розгорітися новому са-
мостіі'пгацьќому вульканові? 

„Здушеввя сили силою", 
— як висловився колись гу-
бернатор Кипру, Гардінґ — 
дало наслідки якраз проти-
лежні бажаним. Проблема 
Мальти — це тільки одна b 
лавок у чер'зі не розв'язаних 
ще повністю колоніальних 
проблем. Мальта — це тнпо-
ве „сіґнум темпоріс" і під-
твердженвя того, що доба 
колоніялізму б є з п о вороѓно 
проминула, І немає сили, яка 
спроможна була б її вдер-
жати. 

Read Aoout7lm)eiaw^-Pa ПІач 
повалова тад ‡юррена Волшаі 
виданої в 1956 р. у В-ві Фі4 
зера. Ця книжка спотворює 
все, що українське, І, на пре`і 
великий жаль, Б чи не в кож-' 
ній бібліотеці публічних 
ШКІЛ, ОТЖе ЛрИЩЄПЛЮв МІЛЬ" 
нонам американських дітей 
фальшиві поняття про Ўкраї-
вў. Тому книжка „Let's Read 
About Ukraine" c конечно по-
трібною. Хочеться вірити, що' 
вона таки появиться. 

Другою дуже потрібною 
річчю не тіль'ки для дітей, 
але й для кожного українсь-
кого імігранта в ЗДА о кіль-
касторіккова 'брошурка з яа-
пою України, ‚найважливіши-
ми історичними та політнч-
ннмп даними про неї, з ко-
ротним описом її природних 
багатств, дорівняних у від-
сотках до - багатьох інших 
країн і з зазначенням, чому 
с стільки кандидатів, готових 
нею опікуватись. Вкінці цієї 
брошурки треба подати еѓль 
сок авторитетної літератури, 
в першу чергу таких авторів, 
як проф. Макнінґ, книжки 
яких с по всіх більших біб-
ліотеках. 

Вкінці треба відмітити ще 
одну важливу, ролю, яку мо-
же сповнити добре видана 
брошура, а ( саме; вона буде 
спрямовувати ' читача до на-
ших авгломоввих видань, до 
тих коштовних, як на ваші 
ВІДНОСИНИ, книжок, не одна 
з яких, на'рќаль, лежить ро-
ками на полицях бібліотек 
нечятана. 

К. КрупськнД 

` 

І 

Я чула, як Франко читав „Мойсея" 
На вечері інсценізації „Мой- матися і дрижати зворушеи-

оея" в поставі Українського ням. Майже захлистуіочись. 
Театру.в Америці попередньої обірвався. Ф р а н к о скінчив. 
неділі в Нюарку, я пережила П ІДНіс руки До очей. Він пла-
. п . ^ ' . _ і л 'х. к а в - Покарлючені пястуки 
в пам яті незабутній для мене С В О І Х ‚аи^ р у к „ r a ^ a a 
інший вечір. д 0 о ч е п яелів хотячв втисяу-

Це було взнмі року 1912. В т я сльози назад. Та вовн бігли 
П е р е м и ш л і оповіщено, що й о м у п о о б л я ч ч і і В І Я безсило 
приїжджає Франко з відчнтом. намагався їх'стирати. 

Дарма, що пролог кінчасть-
Велнка заля перемнського ма- ся бадьорим` акордом, дарма, 
ґістрату виповнилася вщерть, що малює світлу майбутність 
Переважала молодь. Зашумі- — щось зірвалося в ту мить у 
ло від оплесків — на естраді наболілих грудях поета. Це 
стояв Іван Франко. Чоловік теперішня НеДоля була надмі-
„Зі золотим мізком" — як йо- ру дошкульна, надміру бру-
го назвав за АльсЬонсом Доде тально контрасту'вала із щой-
однн сучасний журналіст, що BQ змальованою картиною; те-
золото свого мізку клаптика- перішні удари життя надто 
ми розсіявши ^довкола по сві- безпощадно били його нарід і 
ту, тепер обвозив свого „Мой- цю велику, важко хвору лкь 
сен" по провіиціяльних естра-.днну. 
дах — хліба ради. Це було жахливе. Поет-па-

Картина була невимовно ралітик плакав вад своїм на` 
сумна. Поступаюча недуга по-
клала на ньому своє нищівне 
тавро. Похилена постава, опу-
щені додолу хворі руки. За 
ним на естраді стояв, опертий 
плечима об стіну, опікун і по^ 
міч безсилого батька, сни 
Аидрій, про якого було відо-
мо, що важко мучиться падач-
кою. Цих двоє людей являли 
собою якийсь страшний, не-
зрозумілий глум долі. 

Франко сів за столом і по-
чав читати „Мойсея". Пропус-
тяв пролог і книга за книгою 
читав утомленим, одноманіт-
ним голосом цю безсмертну 
епопею високих летів та'улад- _, 
ків людського духа. В його п Р а г м в ь "Лс не прпспнть 
читаќні затиралися всі сильні вУДв т е взимку хороша. 

родом „паралітиком на роздо-
ріжжі" '' 

На залі'стояла гнітуча тя-
ша, що тягарем лягала на 
грудях і спиняла віддих., 

О-тьга Коренець. 
щ Щ 

ШЛСАТЬСЯ В СОНЦІ 

ОСІННЬОМУ 

Ніжаться в сонці осінньому -
Вже чорнобривці мої. 
Ген там на обрію синьому 
Гаснуть пожежі - гаї. 
Тільки ця осінь хороша 

В травні ѓце # грім прогримить. 
Знову ми ввійдем у весни, 
Доле моя чарівна, 

місця поеми, не виявлялася ні 
трохи велика краса твору. Та 
в л і̀й хвилині неважне було як 
чвтасться, а вся вага була в , _ 
тому, що читас „Мойсея" с а м і В г џ и й ?WTA' 'ЎДесні 
Франко. Перечитав до кінця і Понесемось аа човнах. 
встав. І тод' не то читаючи, а 
радше з пам'ятя став виголо-
шсувати пролог „Народе мій"... 
Голос піднісся, фразував, з 
натиском підкреслюючи важні 
слова; та де далі — став ло-

А чорнобривці горітимуть 
У посивілій носі, 
В серце і душу світитимуть 
Трепетним блиском роса. . . 

ІВАН ЦШШОВСЬКИИ 
=5= 

В. Гайдарівський 

ЩЕ ОДНО КОХАННЯ 
Повість 

#^#^#+####—і####О#######+^#ЖІ 

(6) 
У Максима на чолі виступив рясний піт, як від гаря-

чої роботи. Але він розповідав, сам захоплюючись своїми 
словами, відчуваючи приємність з того, що його слухала Ка-
тя. Та ще н як слухала! Очі їй сяяли, щоки горіли й ди-
внлася вона на Максима так замилувано, ніби збиралася 
з обіймами кинутись йому на шию. Учитель теж підсунувся 
ближче, прислухаючись до розповіді; навіть його пиха 
зникла. 

— Лаврін Матвійович казав, — вів далі Максим, — що 
справжня людина завжди була доброю. Про неї, хай собі 
кавпа крутиться, а може ж справді якусь користь приноси-
тиме. Та звісно, яка з мавпи працівниця. За плугом ходити 
чи гній возити їй не подобається. Вона задере, бувало, хвіст 
і подасться по ниві, ставить тички, мовляв, порядку пиль-
нус, щоб людина не проорала крнво борозну. Підрахову-
вала мавпа на баштані кавуни та дині, перемірювала збіж-
жя, знаходила собі якесь діло, не сиділа. А корнети з того 
діла людині ніякої. їла ж і пила мавпа гарно, на те вони 
ласі. Споживає харвів, скільки хоче, та ще й людині закн-
; лс. що людина не завжди так робить, як їй воиа радѓѓѓь; 
‚-ооікас, сварить, ганнлч поводиться у господарстві так, ні-
( и по ні н'` мчг-Ші я голиќв цябе. Людинѓі істота териля-
ч ,̂. HcJ.au галаігас собі хаостзте итиоріння, хан метушиться, 

від того збитку великого немає. Час минав, людей наплоди-
лося багатенько, трудяться, хліба для життя здобувають, 
а їх пообсідали мавпи, як кожух блохи. Одначе і такого при-
вільного життя якась частина мавп не витримала: кинули 
вони людині свої мірки, тички та рахівниці й подалися до 
лісу. Плигають вони Й досі там, перекривляються та драж-
нять одні одних; залншилися вони такими, як і створив їх 
Бог. А ті, що трималися людей, поволі уподібнювались до 
людини. Не знаючи в чому справа, не кожен зможе й роз-
пізиати тепер, хто від кого походить.. . 

— А ви розпізнавати можете? — спитав учитель. 
— Що ж тут хитрого, — не бентежачись від поміченої 

в запиті іронії, відповів Максим. — Як бачу якогось начадь-
ннка, секретаря або голову, що з портфелем не розлучаоть-
сл, то вже напевне є то нащадок хвостатих кривляк. То вже 
і тих, що робити бояться, а люблять командувати. Голярі 
теж, здасться, з мавп'ячої породи. А про вчителів не знаю. 
І Лаврів Матвійович про них не згадував. Оце й станеться 
так, що не людина переродиться в павука чи мавпу, а мав-
па перетвориться на людину. Треба тільки отих мавп'ячих 
нащадків до роботи запрягати. Тоді на світі будуть самі 
справжні люди. 

Збуджений своєю розповіддю, Максим так розчервоків-
ся, ніби щойно прибіг сюди, до Каті, випередивши свого су-
пернвка, учителя. 

— Браво, Снмо, браво! — схопилася Ќятя в почала ти-
сиўта Максимову руку, скільки було СИЛИ в її м'яких теп-
тах рученятах. — Це чудово, чудово! — дзвенів її тонекь-
сий голосок. 

Підійшов до Максима і вчитель. 
— Ваші тлумачення, товаришу, ніяка наука спростува-

ги неспроможна, — мовив вів з удаваною урочистістю. — 

І я, ризикуючи опинитися серед тих, що походять від мавп, 
категорично відмовляюся від поглядів, які боронив перед Ка-
тею. Якби не випадок, що допоміг вам зустріѓвся, я б ні 
з яких книжок не дізнався про те, що почув від вас. 

Учителеве кам'яне обличчя ожило, по ньому промайну-
ла легка усмішка. Максим не міг зрозуміти, кепкує з нього 
учитель, чи справді він задоволений з оповідання. Та що 
гам учитель, головне, що Катя, ве випускаючи Максимової 
руки, дивилася йому в очі глибоко і вдячливо, і йому зроби-
лося легко-легко: здавалося, що коли б тріпнув руками, тс 
піднявся б у повітря й полинув, як уві сні. Музика оркестри 
розливалася парком, у пливкому танку захиталися дерева, 
зашуміло листя, під такт музиці билося іі серце Максимове, 
билося — мов танцювало веселий, радісний танок. . . 

Сиділи в парку, аж поки вів опустів і почало гасвутв 
світло. Ишлв додому мовчки, сонними алеями. 

На прощання Катя сказала Максимові: 
— Може ваш велетень ве відмовиться ще зі мною поба-

читнсь? 
— Аякже! — вигукнув Максим таким тоном, ніби Івах-

ше не могло бути. 
— Цікаво б побачити цього велетня в іншій декорації — 

в костюмі й краватці, — обдаровуючи молодика усмішкою, 
сказала дівчина. 

— А чого ж! — погодився Максим, як погодився б вп-
конати, ні на мить не задумуючись, кожне її бажання. 

Кращого і приємнішого вечора вів ще не пережнвах 
ніколи. 

IV 

У ґалянториіному магазині краватки, розвішані над прн-
лавком, сяяли, як райдуга. Від цієї строкатої зливи фарб 

ряботіло в Максимових очах, ніби він дивився на сонце. По-
му треба було вибрати одну краватку, хай дві, а їх с безліч, 
і всі різні малюнком і кольором. Стояв у нерішучості, вврЬ 
шуючн складне завдання. 

Максим взагалі не розумів, навіщо люди стискують со-
бі шию барвистими налигачами, з яких не було ніякої прак-
ґнчної користн. Вія завжди ходив з розстебнутим .коміром, 
злітку сонце засмажувало ного груди, а взимку їх обпікав 
мороз і обсипав сніг. Та Катя воліс бачити його з краваткою, 
і для неї він обмотав би навколо себе навіть усі разом, що 
с в магааіші Але, на жаль, чіпляється лише по одній. Мак-
ІЖН дивився на райдужну низку розгублений і нерішучий, 
як колись у дитинстві перед полицею з розкладеними на' 
ній привабливими запашними цукерками. 

У цей напружений момент підійшов до нього вчитель, 
— І ви ќўпусте? — привітавшись, сказав він. — Я вже 

дещо придбав, — показав він пакуночок з пляшечками, що 
висів у нього на пальці. — Люблю, знаєте, пахощі. Це од-
на із моїх слабостей, — no-товариському признався вія. 

— А я хоч і не люблю цих штук, —і показав Максим 
на краватки, — та треба купити. Може допомфкете вибрати? 

— Краватку і дружину внбнратн — треба керуватися, 
власним смаком, — аасміявся вчитель. Одначе вія пояснив 
Максимові, які краватки пасують до темних, які до світлих 
ярочок, які краще носити увечері, які вдень, дав про них 
ѓгількн відомостей, що Максим, утративши', надію зрозуміти 
щось у цій галузі, купив за. порадою вчителя три штуки. 
'. вони впйщлп на вулицю. Лч 

— Дуже приємно, що я вас побачивѓ - t - сказав учн-
гель. — Я.б конче хотів з вами поговорити. Чи ве могли б 
ш вділити мені дещо часу? - -

— Та можна, — погодився Маќсам, 
. 4 



ДОІГОМОЖПЬ ‚ Д О Л Ц Р ПРОЯСНИТИ ДУШУ УКРАЇНСЬКОЇ ДИТИНИ! ВИШЛІТЬ СВОЮ ПЕРЕ№ 
ПЛАТУ І ЩЕДРУ ПОЖЕРТВУ НА ВИДАВНИЧИЙ ФОНД „ВЕСЕЛЌЃ! 

ПЕРША ЛІТНЯ КОНФЕРЕНЦІЯ ВИСОКО-
ШКІЛЬНОЇ МОЛОДІ В ЗДА 

(1) 
Україна сьогодні 

(яш) — В суботу.Ќв неділю, 
22-го і 23 вересня iv p. на „Сою-
зівці", відпочннкопій оселі УНС 
в Кергонксоні, відбулася Перша 
Літня К о н ф е р е н ц і я Ввсоко-
шкільноі Молоді в ЗДА. Конфе-
ренція була зорганізована Сою-
зом Українських Студентських 
Товариств Америки" (`СУСТА), 
який цим ділом реалізував одну 
з постанов Другого- Конгресу 
Українського Студентства в 
З Д А про потребу влаштовувати 
кожнорічно літні українознавчі 
курсќ для українського сту-
дентства в цій країні. Перша 
Літвя Конференція. Високо-
шкідьної Молоді, темою якої бу-
ла „Україна сьогодні", розпа 

жались експонати УСГромади в 
Балтиморі та СУСТА. 

Першу Літню Конференцію 
ВисокошкільяоІ Молоді відкрив 
та нею ввесь час проводив як її 
предсідинк со'д . Олег Федншнн. 
голова СУСТА. Його заступнв-
ком була сѓуд,.Мирослава Томо-
руг` з Ню Геввсн, Коки., секрс-
тарювала сѓуд. Анна Затопська-
Бойчук з Ню Иорку. Прииітап-
шн учасників та гостей Конфе-
ренції, u предсідник запросив 
до Почесної Президії Конферея-
ції панів: п. Дмитра Галини-
на, голову УККА, ред. А. Дра-
гака, гол. редактора ‚.Свободи", 
проф. їв. Замшу, секретаря 
УВАН в ЗДА, проф. д-ра Юрія 
Федянського, секретаря НТШ 

МАРІЯ СОКІЛ ВИСТУПАЄ ЗНОВУ! 
(До концерту у Фнладелфії. в неділю 14 жовтня 1956) 

далась на дві частини: Перша. W та Всеволода Голубничого. 
‚тукова частина . Конференції секретаря _Комісії УВАН для 
була виповнена б-ма. доповідя 
ми українських професорів про 
сьогоднішню дійсність на укра-
їнськнх землях. Ціллю цісї час-
тннк Конференції було позќа-
Ломити українське студентство 
з сучасним станом "України. 
Друга частина Конференції, на 
якій виголошено дві" доповіді, 
була присвячена - розглядові 
проблематики українського сту-
дентського руху в ЗДА'. Допові-
ді доповняла, достосоваиа до їх 
високого рівня, жива` дискусія, 
в якій учасники Конференції 
численно забирали слово. 

В Конференції взяло участь 
40 українських студенток та 
студентів, одо студіюють в аме-
риханськнх університетах та 
каледжах і які с членами Укра— 
їнськвх Студентських Громад та 
Клюбів в таких осередках: Ню 
Порк, Нюарк, Джерзі Ситі, Вал-
тпмор, Филаделфія,' Дію Гсявек, 
Клівленд. 

В голі ‚‚Гостинниці". де відбз'-
валнсь наради Конференції, Су-
ла ўладжена виставка украіи-
ськоі студентської преси з років 
1923-^1958. На шо виставку зло-

Вивчення ПореполюцІЛної Укра-
Ікн. 

Від „Союзівќќ" вітав Конфс-
ренцію п. Данило Слободян, го-
ловннй адміністратор відпочни-
нової оселі УНС, підкреслюючи 
у своєму слові, що ніколи ніхто 
не с застарий для того, щоб 
вчитися, та закликаючи україн-
ських студентів встановити тра-
дицію щорічних наукових кок-
ференцій на „Союзівці". 

Отая суспільно . екокомічпях 
наук в УССР. 

Після того Конференція при-
ступила до роботи і предсідник 
віддав слово студ. Зенону Крав-
цеві, заступникові голови СУС-
ТА, який відчитав надіслану на 
Конференцію ЦЕСУС-ом допо-
відь проф. Є. Гловінського на 
тему: „Стан суспільно-економіч-
ннх наук в УССР". 

Коли мн хочемо уявити стан 
суспільно -економічних наук са-
ме в Українській ССР — гово-
ритьея в доповіді — то нам прн-
ходиться тільки умовно і з ве-
лнкою натяжкою говорити про 
стан цях наук в Україні. Ціла 

В День Пресв. Покрови, 14. жовтня 1956 
J '' відбудеться 

ПОСВЯЧЕННЯ 
Н О В О П О М А Л Ь О В А Н О Х 

УКРАЇНСЬКОЇ ПРАВОСЛАВНО! ЦЕРКВИ 
при 1410 Vyse Avenue, Bronx 59, N. Y. 

де святу Літургію відслужать Вясокопреосвящені-
ішгіі Владика БОГДАН. — Після посвячення 

ПР1ПТНЯТТЯ в Парафіяльній залі 
До ласкавої участи в Святі запрошує 

, Парафіяльний Уряд 
М # # # # Ѓ # # Ѓ О # # # # # # # Р # ######а## Ѓ # # # # # # І 

fiSSStSXSSSSSS 
УКРАЇНСЬКА ПРАВОСЛАВНА ПАРАФІЯ ПОКРОВИ .ПРЕСВЯТОЇ БОГОРОДИЦІ В НЮ ГЕПВЕН, КОШІ. 
в неділю 14-го жовтня 1956 р. 

святкує 

ХРАМОВИЙ ДЕНЬ 
СВЯТОЧНЕ БОГОСДУЗКЕПНЯ почнеться о 10-ій годіпіі 
ранку (261 CohmvDtia'Ave.)- — Після Богослужекня СПІЛЬ-

НЗГО ОВІД в приміщенні Американських Ветеранів 
290 Cofumbus Avc , ріг Howard Ave. 

Від годний 4,-ої до 9-ої вечора — ЗАБАВА. 
Грає оркестра з Гартфорду. 

годині 6-lft вечора, в залі Української Централі 
(180 В Іллі и І і в у х , Нюарк, Н. Дж.) 

Товарнство б. Вояків Української Повстанської Армії 
їм. генерала-хоруюкого Тараса Чупринки, 

Відділ в Нюарку, Н. `Дж., 
т при співучастя 

ООЧСУ, 1-ий ВІддІя в Нюарку, Н. Дж І СУМА. Осередок 
їм. иояковпяка`С. Кояоеальця в Нюарку, Н Дж. 

,. „ влаягговус 

. В НЕДІЛЮ,. 14-^ ЖОВТНЯ 1956 Р. 
-1ft вечора, в залі Українсько1 

10 Вілліям вул., Нюарк, Н. Д; 

СВЯТО ЎПА 
В'ПРОГРАМІ СВЯТА: 

1. Святочна доповідь, яку виголосить найновіший поворо-
тець із 10-ти літнього заслання в совстських конц-та-
борах, співв'язень з Вояцтвом ЎПА д-р Антіп Княжни-
ськня. - v . 

2. Збірна деклямацГя юного СУМА Осередку їм. полк. С. 
Коновальця в Нюарку, Н. Дж. 

3. Сольоспів Вероніки Цегельської, акомпанііос проф. Зоя 
Марковяч. Ф ; 

4. Рецитація, Ярослава Пінот-Рудакеаича. 
5. Хор Відділу ООЧСУ з Вийон, Н. Дж., під дирнГснтуроіо 

Мяколн Кормелюка. 
Оформлення сцени Федора Луцншнна. 

В 14-ту Річницю ЎПА Українське Громадянство Ню-
арку та околиць запрошується прибути на свято і відзна-
чити цей день початку новітньої збройної боротьби за 
Українську Соборну Самостійну Незалежну Державу. 

. Комітет Свята 

Марія Сокіл, яка в останніх 
ооках цілком відсунулася від 
публічних виступів, дасть яно-
зу свій власний концерт у Фя-
ладслфіі в неділю 14 жовтня 
ц. р. в залі Ќлюбу Горожип. 

З цігЛ нагоди варто прнгада-
тп деякі факти з мистецької 
діяльности цієї співачки, яка 
серед українців в Епропі. Аме-
риці ft Канаді стала одною з 
найбільш відомих артисток ос-
таняього 25-рІччя, а серед чу-
жпнців — справжньою амбаса-
доркою української музш:н А 
пісні. 

Марія Сокіл народилася в сі-
м'І вчителів в самому серці 
України, в Запорізькій області 
Після закінчення Консерваторії 
в Дніпропетровську, працювала 
спершу як артистка Драматич-
иого Театру ім, ЗавьковецькоІ, 
виконуючи в ньому головні елі-
вочі партії. Дебют в Державній 
Опері в Харкові, а партії Мар-
ґарити в опері „Фаяст" та ви-
ступи в двох чергових партіях 
„Онеґіні" та „ С н і г у р о ч ц і " ) , 
увінчалися таким небуденним 

наукова справа, коли йдеться 
про ї`ўї цільно . економічні наў-
кіс, сконцентрована в Москві. 
Том знаходяться всі спеціяльні 
вищі заклади, завдання яких с 
не тільки готувати спеціалістів 
народного господарства, але, 
наскільки цс в совстськнх умо-
вах взагалі можливо, розробля-
тн наукові проблеми. Там анхо-
дять усі економічні журнали. 
жадного економічного журналу 
українською мовою нема від ча-
су, коли припинив свос Існуван-
ня журнал „Господарство Укра-
Іии" десь у 30-тнх роках Рів-
нож і високошкільні підручин-
кн всі виходять російською мс-
ІЮІО. Економічні дисципліни в 
українських вузах читаються 
по скриптах. перекладах з ро-
сійськоі мови, або просто вакла-
дн відбуваються російською мо-
пою. Перед друг`ою світовою 
війною — пізніших даних поки-
що немає — в УССР було в ву-
зів, присвячених студіюванню 
суспільно - економічних наук, 
де вчилося понад 4,000 студен-
тів. Це на загальне число 129 
вузів з числоќ 124.000 сѓуден-
тів. Найвизначнішою подією 
останнього часу в галузі еконо-
мічних студій було видання в р. 
1964 підручника політичної еко-
номії, але знову ж — росіясь-
кою мовою. Непорушність дог-
мн, на якій базується економіч-
на наука в СССР, небезпека 
впасти в якийсь ухил, немож-
лнвість вийти поза межі постав` 
лоинх згори теоретичних рямок, 
Інтерпретація яких належить 
виключно партійним чинникам, 
все це обмежує самостійну до-
слідчу працю совстськнх екоко-
мігтін. Розвиток економічної 
думки в Україні пов'язаний і 
покищо буде пов'язаний з докт-
рнкою маркснзму-лснінізму. от-
жс з теоріями, що вже давно за-
перечсиі життям. f 

В радянській літуфатурі лнша-
сться що графомая. 

„Відлига на вічній мерзлоті" 
— це титул другої доповіді, пе-
ресланої ЦЕСУС-ом для Конфе-
реиції. Автор доповіді — Іван 
Кошелівець. Д о п о в і д ь , яка 
в міжчасі була иадруковаяа в 
мюнхенській „Літературній Га-
зеті" (ч. 15), зачитаа студент 
Богдан Войчук, відомий украія-
ській громаді своїми поетнчии-
мн творами на сторінках укра-
шської преси в ЗДА. 

Кошелівець пише, що диску-
сіі і суперечки в СССР на літе-
ратурно - мистецькі теми, зібра-
ні в площі однієї статті, справ-
ляють враження чогось поваж-
ного, ніби ми стоімн иадередод-
иі нового етапу в розвиткові со-
встськоі літератури 1 мистецтва, 
але фактично є вони вкмаху-
ванням руками в порожнечі, ні-
би бажанням симулювати щось 
нове і одночасно не допускати 
Його. В літературній і мистець-
кій творчості жадні конкретні 
зміни не зайшли. Так звана від-
лига прогріла тільки тоненьку 
плівку грунту на вічній керзло-
ті, на якій проростають анеміч-
иі полярні квіти. Паном сятуаціі 
в совстській літературі лнпга. 
сться ще графоман, а справ-
жігій п и с ь м е н н и к ще мов-
чнть, або часом і собі графома-
ннть! Іван Кошелівець не хоче 
пророчити, але висловлює пог-
ляд. що цей процес болянсу-
ваиня в літературно - мнстець-
кому житті в СССР. який три-
ває роками, може піти далі і 
глибше. 

В дискусії над обидвома допо-
відями майже всі промовці до-
поатоволя погляди авторів сво-
Імн власними спостереженнями. 

(Закінчення буде) 

успіхом, що молоду співачку 
дирекція Опери заангажл'вала 
як ліричну примадонну. В два 
роки пізніше уряд висилає П, 
і", оепрезеятатнвну співачку 
України, в ісоваертову поїздку 
до Німеччини й Італії. Після 
дволітньої праці в Опері, Марія 
Сокіл переїжджає капості йнс 
закордон вийшовши заміж за 
Антона Рудннцького, тодішньо-
го днригента оперних театрів 
у Харкові й Кяєві. Після пер-
шого концерту у Львові, дирек-
ція Міської опери запрошує П 
як ліричну примадонну. Як пер-
ша українка на такому станс-
пнщі, Марія Сокіл виступає в 
операх у Познані і Варшаві, а 
у своїх гостинних виступах, 
концертах і радіоявднціях в 
столицях середньої Европи 
скрізь демонструє у програмах 
красу рідної української пісні. 
Вона скрізь збирав еятузіястич-
ні відѓу'ќн фахової преси, як . . . 
„найбільша сучасна українська 
співачка" (Відень, „Hoc Фрае 
Прессе"). Та поруч зі знамени-
тим викопуванням головнях 
партій в таких операх, як 
Отелльо, Богема, Фавст, Євген 
Ояеґін, Галька, Турандот, Ма-
дам Батерфляй, Льогвиґрін, Вн-
нова краля, Паяци і понад 20 
інших. Марія Сокіл відтво-
рюс і такі партії як Одарќи в 
„Запорожці за Дунаєм" чн 
Наталка Полтавка, які, за осу-
дом передових українських му-
зик (Барвінський, Людкевнч, 
Кошиць), належали до найкра-
щнх в Історії' нашої сцени. 

В 1937 році Марія Сокіл прн-
Іжджас вперше до Америки 1, 
після короткого перебування в 
Европі, вдруге у 1938 р. Тут 
же, колн П заскочила війна, 
вона осідає напостійне. Ті по. 
верх сто концертів тут І в Ка-
наді протягом двох сезонів (в 
орках 1937-1939), від окену до 
океану, у користь Української 
Народної Лічннці у Львові, за 
що дістала великі признання 
з Краю, скрізь викликають за-
хоплсішя. На концертах Марії 
Сокіл великі залі (на дві до 
трьох тисяч місць), були пов-
ністю випродані. У Віяніпегу 
вона була примушена дати 
п'ять концертів на протязі двох 
тижнів. Олександер Кошиць пн-
ше на сторінках „Свободи` про 
концерти Марії Сокіл і Антона 
Рудннцького: . . . „перед нами 
дві першорядні музичні сили в 
найкращому гармонійному спо-
лучеині. У виконанні цих ар-
тистів кожний твір досягає 
вершків досконалості! . . . Слу-
хатя II концерт — це радість І 
найвища н а с о л о д а . . . " , а Мн-
хайло Гайворонськяй: Обоє 
творять ідеальнюі дует, який 

Перед зустріччю Українських Лікарів 
на Союзівці 

Як у попередніх, так і цьо-
го року, останньою -товарось-
кою імпрезою сезону в а „Со-
юзівці" буде зустріч Украін-
ськлх Лікарів з родинами і 
приятелями, щ о відбудеться в 
суботу 13-го і нед ілю 14-го 
жавтня ц. р. Голова Українсь-
кого Лікарського Т-ва, Відді-
л у Метрополії Н ю Иорку, д-р 
Богдан Олесннцьквй інфор-
мус, щ о на цю осінню прогу-
лянку - зустріч на „Союзів-
ці" вибирається багато на-
дгах лікарів з родинами і зна-
йомнмн. Поза спільною вечс-
рею, після якої відбудеться 
товариська забава прн звуках 
добірної оркестри, не б у д е кі-
якої офіційної чв наукової 
програми. З'їзд подумашш, як 
розривкова товариська Імпре-
за і прпсмне урізноманітнен-
нй серед чу'дової осінньої прн-
родн, холи мальовничі ліси 
довкруги Союзоаої Оселі вдя-
гнулись в свою найкращу ба-

.чарактсрнзус найвища музи-
ка.іьність і небуденна технічна 
досконалість, що дозволяє ім 
яа повну свободу виконання 
найскладніших творів різного 
стилю". 

Посвятивщися цілком вихо-
панню двох синів, з котрих 
старший Роман 4 вже від кількох 
літ відомий, як феноменальна 
діггнна-піяніст, Марія Сокіл на 
до,.ѓІ роки цілком зійшла зі 
сцени й коицертовоі естради. 
П концерт в неділю 14 жовтил 
ц̀ . р. буде першим ПІСЛЯ П ос-
таннього виступу у Филадвл-
фіі перед п'ятнадцяти рокаміг 
в тамошній Опері „Ля СЌаля". 

І. Ж. 

гряно - золоту осінню шат^-. 
Українські Лікарі і Лікарі-

Дентисти, щ о об'єднані в Ук-
раїиському Лікарському Т-ві, 
мають великі успіхи у нрофе-
сійній праці. В Н ю Иорку і 
мегрополітальнін окр}'зі живе 
коло 180 украікськнх лікарів. 
Біля 50 лікарів мають у ж е лі-
цензії на лікарську практику, 
а з них коло ЗО практикують 
у власних канцеляріях, колн 
інші відбувають спеціяліза-
цію в різних ділянках медн-
цннн. В останньому році 11 
українських лікарів почали 
практику в стенѓі Н ю Д ж е р -
зі. Всім лікарям практика 
розвнвасться` д у ж е добре. Во-
ни добувають собі добру сла-
ву і пошану серед численних 
своїх і чужих пацієнтів 1 є 
добрими амбасадорами укра-
їнської справи в американсь-
кім середовищі. Українське 
Лікарське Т-во старається не 
тільки про підвищення фахо-
вііх і етичних стандартів ук-
раїнськнх лікарів в Америці, 
але одночасно дас спонуку до 
їх громадської активности і 
більшої жертвенности для на-
ціонально - громадсьш(х по-
треб, як Народний Фонд. 
НТШ, Пласт і т. п. добрі цілі. 

YjknaiHCbkyaMmepamvnm^ 
9 ^Мистецький АМІ; 

Літ. Мист, Ќлюб повідомляє, 
що в п'ятницю 12 жовтня відбу-
деться доповідь Бориса Рже-
пецького на тему „Рай на землі" 
у про Гаваі). Початок год. 8-ма 
ўвечорі. 

УКРАЇНСЬКИЙ НАРОДНИЙ У Н І В Е Р С И Т Е Т 
в СУБОТУ, 13-го ц. Мн о год. 7:30 веч. 

в зАлІ Літ. Мист. Ќлюбу, 149 2-га Ave. в Ню Норку 
в и г о л о с я т ь 

Д О П О В І Д Ь 
УПАС САМЧУН 

на тему: 
„ЧИ МОЖЛИВІ І С Т О Т Н І З Ш И Й В СССР?" 

..‚.Управа У НУ запрошус Українське Громадянство до 
участи у цій доповіді. 

" 
ФОНД „ВЕСЕЛКИ" 

У пій рубриці друкусмо з признанням і подякою Імена тях 
громадам, що приелаля свою пожертву на фонд І передала'ѓў 

д а т я ч о г о ж у р н а л у „ В е с е л к и ' . 
с п и с о к ѓ 2. 

ПЕРЕДПЛАТА ПОЖЕРТВА 
П. Ярема, Ню Порк 
1. Днбель, Дггройт 
3d. Гаядаюк, Шнслепд 
I. Романи отим, Ірвінгтоп, 
Л. Купчаќ, Ніні.аго 
П. Іішикоаач, Ніобург 
F. Віляиськкй, Ню Порк 
Д-р Г. Чвартацькия, Поќкере 
Г. Лозяяськнй, Форест 
II. Чати:, Джероі Ситі 
B. Кі-піні-м.ий, Рачестср 
Т. Чорній, Балтімор 
II. Демчер, HOTTILI 
I. ІІіиЬіі, Шякаґо 
П. BLiorou, І. Ореядж 
Н. Геаювськяя, Ню Порк 
Д. Турило, IIJO Порк 
Ю. Барашок, Іраікгтоя 
Н. Почалськяй, Рачестер 
М. Бем, Ню Гейвем 
C. Панкевкч. Сілоом Сирѓе 
А. Мікіесале, Джерзі Снті 
Р. М. Врайт, Кодумбуо 
о. М. Нрит}'ляк, Пассйк 
Т. Шдалаќ, Вр}іслнх 
Г. Гайовий, Ню Порк 
Д-р Р. Крупна, Шиќаґо 
М. Солошшка, Маршф)лд 
К. Куровнцьккй, І ію Порк 
С̀. Г.учаі:, ІрвІШТОН 
О. Ліневнч, Шикаґо 
A. Сімок, мол., Ню Порк 
II. Н. Брояецьќня, Честер 
о. І. Савчук, Фнлпделфія 
Д-р В. І'арбовськхй, Юпѓка 
Д-р Б. ІІишииоі:, ВаАсесбурґ 
М. Якович, ВМЛЯММГГИК 
О. Войткін. Ню Порк 
B. Ммсик, Врукднн 
Я. ВукачсвсмснЙ, Бропке 
П. Аоостол, Шмкаґо 
М. ЯІалюца, Джерзі Снті 
Т. Поселюзимй, Пойсвіл 
Д-р Е. Саачмн, Шмкаґо 
Є. іПндмчук, Белнорт 
L Павліш, НІЙ ќаЃ о 
0 . Гаврнлкм(, Сѓ. Чарлео 
М. З Ід oidi:, Белмар 
Н. Мартишок, ПпсеАк 
II. Проць, Росфорд 
ЛІ. Мартмяеико, Трентоя 
К). Лукеинк, В. ДеавеДн 
1. Токспсі.і:іш, Вадсворт 
Д-р А. Плітаг, Ќу лев 
Л. Бўќата, Елнзабет 
II. Гаиас, Шелтои 
II. Костмк, Джерзі Ситі 
C. Вицяк, 11 Іии.и'н 
Д-р В. Левнижнй, ІСліилпід 
II. Блязпак, Ню Порк 
Л. БачкисьќнЙ, БаЙоіі 
Д-р А. Хінчттош ькнй, Шмкаґо 
А. Гондовхч, Кренфорд 
Лі. Гаврилюк, ДжграІ Свті ' 
L Бандура, Рачестер 
Д-р Ю. Налисник, Ню Порк 
А. Вовк, Рагвей 
Е. Дразновськяй, Филаделфія 
Г. Кфіменко, Филаделфія 

- І 

4.00 
4.00 
8.00 

8.00 

4.00 
4.00 

4.00 

4.00 
S.O0 

t.00 
2Л0 
2.00 

15.00 
10.00 
5.00 

4.00 
4.00 
4.00 
4.00 
4.00 
3.00 
2.00 

1.00 

$ФН і 
Разом $ 208.00 Џ 258.00 

УКРАЇНСЬКИЙ НАРОДНИЙ ДІМ У НЮ ИОРКУ, 
А 140 — 2nd AVENUE 

поручає СВІЙ 

ПІД НОВИМ ФАХОВИМ КЕРІВНИІГГВОМ. 

Великий вибір „старокртйовнх" І влериканських страв! — 
Дешеві ціни! — Гарна домівка і рідна атмосфера! — По-
руч — славний бар „Ќлюб Лис Микита!" — Замовлення 
на весільні бенкети, прнйняття й похоронні тризни! 

, ВІДЧИНЕНИЙ У ПОПОЛУДНЕВИХ І ВЕЧІРНІХ ГОДИНАХ ^ 

^ 

Шірма П. СТАСНЗК 
124 Перша Евня 

між 7-8 вул., Ню Йорќ 9, Н. Й. 

продає в своїй торгівлі слідуючі м'ясні продукти 
по спеціальних цінах: 

ШИНКИ 
СВІЖІ, рубані з ваших вепрів 45 ‡ 

Іђ 

Варена 

ШИНКА 
(Boiled Ham Sliced) 

$ 1. 29 
lb 

Імпортовані,з Польщі 

ШИНКИ 
Передні (ціла ќєна) 78 іь 

КОВБАСА 
КРАЯНА 89 ‡ 

љ 

НОВБАСА $1 2 5 КОВБАСА 
КРАКІВСЬКА (ціла) Ж.Џ Ш І СЕРДЕЛЬОВА 69 іь 

СМАЛЕЦЬ 
1 фунтова 4 ва 
пачка 

КИШКИ 
Катані л л 
або рнжові ўл 7 f І 

САЛЬЦЕСОН 
Кращої л 9Л 

ЯКОСТН І ) і ) ^ 
tt, 

ВУДЖЕНЌА 
BACON 
by the whole slab 45 t lb 

Імпортовані 

ШИНКИ 
2 фунтова ќєна 

$ 1.95 
ШИНКИ 
В КЕНАХ ТУТЕШНІ п lb 

ПРОГОЛОШЕНІ ІЩШ ЗОВОВ'ЯЗУЮТЬ ВІД СЬОГОДНІ ДО СЎПОТИ, 
20-го ЖОВТНЯ (ОСТ. 20) ВКЛЮЧНО. 
ГУРТОВНО, — ПЕ ПРОДАЄМО, А НАШ ТОВАР ДІСТАНЕТЕ ТІЛЬКИ 
В НАШІП КРАМШПН. 

Склеп відкритий кожного дня до гол. 6-ої вечора. 
П'ятниця І субота до год. 7-ої вечора. 

Гялош все 
Panlmfi проголошено 

407.00 
151.00 

Р а з о м Џ 621.00 

d УВАГА! КЛІВЛЕНД, ЛОРЕНН І ОКОЛИЦЯ! 
ф Повідомлястм`я УкроІмгькА І`ромадігягтво Клівллндз' та 
Ь ОКОУІЖЦЬ, ЩО ааходом Товариства Bymnrax Воякія У І І А , 
ЌІ Шдд(л в Клівленді, 
^ відбудеться 

І В НЩЏШО. 14-го ЖОВТНЯ 1956 Р. 
І СВЯТО ПОКРОВИ 
І СВЯТО УКРАЇНСЬКОЇ ЗВРОІ 
.̂ для відзначення 14-ої річниці повстання ЎПА. 

О годќні 10-14 ршікг 
в Украінськжх Цорквих Клівленду, вуд}-ть відприалелі 

БОГОСЛУЖСНиЯ — п наміреині Українського Народу. 
В програмі Свята, яке відбудеться 

в залі Укр. Нар. Дому прм itiS Вест 14-І1 вулиці, 
візьміть у'часть: 

Редактор Богдан КРАВЦІВ — Святочна Промова; 
Пинка І{адя Вовк — реіџгтадія: Духоиа Оркестра при Осе- 5) 
редку СУМА, під кер. проф. Романа Лесмка: ПовстанськяЙ 
Спомин учасника ровд. частия ЎПА в. Степана Зорія; Мо-
льодсклямація повстанськкх пісень, у внконанлі в. Софії 
By рої та проф. Ігора Лескка. — В#ѓступ чолові чого хору. 

ПОЧАТОК О ГОДИНІ 6:30 ВЌЧОРА. 
Все Українське Громадянство Клівленду, Лорениу. та 

Околиці, запрошується до численної участи. 
45SHi,CJJ^BB^^^^'lV3WBBr^,r^ t , ,^#K 

ІІОЛІТИЧШ ЗБОРИ УКРАЇНСЬКОГО ГРОМА-
ДЯНСТВА у ШІКАГО 

В НЕДІЛЮ, 14-го ЖОВТНЯ 1956 Р. 
о годині 4-ій по полудні 

відбудуться 
у ІШкаго, в залі УНСоюзу, пря 8-13 II. Вестерн Ев. 

ПОЛІТИЧНІ ЗБОРИ 
УКРАЇНСЬКОГО ГРОМАДЯНСТВА ШІКАГО, 

в яких прнПмуть теж учисть представннкн американської 
демократичної партії (стеАту Ілліноб) разом з кавдида-

том на конгресмена А- українцем з походжеяня — 
адвокатом и. Михайлом ГІШСОМ. 

Збори оргаиізои%поться на заклик Українського Кок-
Гресового Комітету а їх мета — в час виборчої кампанії 
актуалізувати справу державко-внзвольної боротьби УкраІ-
ни. — До масопої участи в цих-зборах запрошує всіќ укра-
інсі.ких громадян Шікаґо 

Украінськнй Громадський Комітет для вибору 

L M. ГІЛКА Коигресмемом. 
.. ::̂ в̂ t̂:̂ ^̂ ^̂ вĝ ^шr;лш^̂ ^̂ к̂ri"̂ вш:̂ ĉ'̂ Шl і; ВВІІ" мив.гД 

КУЛЬТУТШШ ОСЕРЕДОК УКРАПІСЬКОГО 
НАРОДНОГО ДОМУ 

Об'сднання Украінськнх Ннсьменннків „Слово" 
влаштовує 

ЛІТЕРАТУРНИЙ ВЕЧІР-БЕСЩУ 
ЎЛАСА САМЧУКА 

N на тему: 

ЧОМУ Я ПИШУ „ОСЃ'ѓ. 
Розкриття творчого задуму. 

Митними уривків із 2-го яедрукованого ще тому „ОСТ". 
Відповіді на митѓџ$тя І аауиі іжпіш чвтвчів І елухвчів. 

Вечір відбудеться 

В НЕДІЛЮ, 14-го ЖОВТНЯ 1958 
о e-lfi годяні вечора в залі ч. 22, Українського Нар. -Доху 

в Ню Порв`у ( ІМ — 2-га Квсюо). 
Запрошпоть^я якнайширші кола jTtp. громадяистаа Н. И. 

Ьчшшшщшшшшшштшџшштишшщишющшчюишчтц 



СВОБОДА, ЧЕТВЕР, 
' — В 

11-го ЖОВТНЯ 1050. Ч. 195. 

в ПРАЦЯ ш 
9 Bdp Wanted Mate Female 9 

S. S. KRESGE 
ROOSEVELT FIELD 

ОРР. MACY'S 
OPENINGS FOR 

SALES CLERKS 
MALE 

FEMALE 
DEPARTMENT HEADS 

WAITRESSES 
KITCHEN HELP 

PORTERS 
STOCK MEN 

STOCK WOMEN 
ALSO 

OPENINGS FOR 
HIGH SCHOOL GIRLS 

AND BOYS 
FULL — PART TIME 

HOURS ARRANGED TO 
SUIT YOUR CONVENIENCE 

Apply 
9 AM. TO 5 P.M 
MON. THRU SAT. 

МУЖЧИНИ і ЖІНКИ 
Досвідчені до ѓниття 

спорѓового одягу 
ВСІХ ЧАСТИН. 

Гарантія постійної праці. Дуже 
добра винагорода за пращо від 
потуга, в повіті Monmouth. Ю-
сіяил робітия. Голоситнсь: 

IRVING LEIGH 
COMPANY 

1001 — 2nd Avenue 
ріг Lanjrford Street 
Asbury Park, N. J. 

9 П Р А Ц Я 9 
^ HELP WASTED—MALE в 

DIE MAKER and 
TOOL ROOM APPRENTICE 

ГОВОРИМО ПО-НІМСЦЬКИ. 
Багато „овсртаймів". 

Забезпечення і госпіталізяціл. 
BERWIN CORPORATION 

345 Carnegie Avenue 
Kenilwodh, N. j . 

Mr. Kreutzer. 
Dial Op. : Chestnut 11507 

КРАЯЧІ ПАПЕРУ 
до викінчування книжок і края-
чі аркушів. Також асистенти 
опсрсаторів на Cleveland А Ваит 
iold'R. машинах. Тільки досвід-
чені. Нічна праця 4.45-12:45. F. 
М Charkton. 345 Hudson Street, 
New York. WA 4-3050. Ask for 
Mr. Goldstein. 
DIE MAKERS A DIE MAKER 

HELPERS 
з досвідом на "Progressive Dies". 
Постійна праця цілий рік, та-
кож "power press operators — 
automatic press man". Висока 
платня для фахівця. Досконалі 
умов, праці. 

Тел.: RO 32734 

GILBERT CLOCK 
TOOLMAKERS 
MODEL MAKERS 

ПЛАТНЯ ЯК НА РИНКУ ПРАЦІ. 
Постійна праця. 

Голоситнсь в год. 8-5 по 
аол. від понед. до п'ятниці 

в 
WILLIAM L. GILBERT 

CLOCK CORP. 
Winstctl, Conn. 

ВетуввЯта 
Уаваѓвсьного Яяаодвого Союзўі 

TURRET LATHE OPERS. 
AND TOOLMAKtRS 

Мусять вміти самостійно npa-
цюватн на денній шнфті. Цн-
вільна праця при авіації, Внсо-
ка платня, ідеал, умов, праці, 
платні вакації і еі.ята, даром 
госпіталізація (Blue Cross для 
цілої родини), даром дабезпс-
чення хірургічне і иа життя й 
Інші користі. 

ROBERT REINER. INC. 
556 Gregory Avenue 

Weehawken. N. J. 

9 a P А Ц Я 9 
9 HELP WANTED—MALE 9 

MEN 
WE HAVE JUf'.S AVAILABLE IN 

POWER A STEAM PLANT 
"BLUE SEAL OPERATORS" 

MAINTENANCE 
CHEAUCAL PROCESSING 

LABORATORY 
GENERAL FACTORY LABOR 

Apply in person 
E. F. DREW A CO., INC, 

41 в' Division St, 
Boonton, N. J. 
П о т р і б к о 

СУПЕРиіТЕИДЕНТА 
Апартамент з 2 вел. кімнатами, 

добра платня. 
Голоситнсь: 

31 St. Mark's PI., Manhattan 
Carroll — Lawyer 

ЗАЃ. ФАБРИЧНІ ГОПГТНИКН 
Ацетиленові зварювачі, пульвс-
затори (досвідчені). Помічника 
до метал, аркушів. Висока плат-
ня, вакації, забезпечення. До-
сковалі умов, праці, блнз. дому. 

ЕМСО PORCELAIN 
Highland Ave., Portchcster, N. Y. 

WE 9-5400 

Tool 8i Diemaker 

МАШИНІСТ 
продукційна праця. 

Мусить вміти читати "blue 
prints" і самостійно "set-
ups". Знання англ. мови в 
письмі і слові. 

ПРИЗНАВАННЯ 
ДОДАТКОВИХ БОНУ(ЛВ. 

ПЛАТНІ ВАКАЦІЇ. 
ВСІ КОРИСТІ. 

ARWOOD PRECISION 
CASTING 

71 Washington Street 
Brooklyn I, N. Y. 

Main 4-8042 

Л І Н И 
(Rimifon, Penicillin, Streptomycin, Glucose, 

Cycloserine, Polio - Vaccine, etc.) 
впснласться до всіх країн Евроин. 

Мито оплачується тут. Гарантія достави. 
о СНЕЦІЯЛ1СТН ЕВРОІІЕПСЬКИХ ГЕЦЕПТ о 

Піпшть або телефонуйте: 
В. FELDMAN PHARMACY 

1U Ave. A. A 7th St., New York City — Tel. OR 7-5980 

SHIPPING CLERK 
до науки "FOREMAN" 
"CHIEF INSPECTOR" 

РІЗНІ КОРИСТІ 
ПОСТІЙНА ПРАЦЯ. 

WRIGHT METAL COATERS 
255 ДДО St., So. Hackensack, N.J. 

TcL Hubbard 7-5136 

Увага! Нюарк, H. Дж., f околиця! Увага! 
^ у гасті НЮАРЕУ ВІДКРИТА НОВА 4 
КРАМНИЦЯ для висилки 

П А К У Н К І В 
Џ ДО ВСІХ КРАЇН КВРОІШ. 4 

United Package Express Co. 
305 Market Street, Newark 5, N. J. — (near P.R.R. Station) 

MHchefl 3-4067 — MArket 3-2277 
а Вясжлаимо пожяцу, яму I вотепу одежу, суконні, откі-

ряні І текстильні вироби, медикаменти І т. о. Вишліть 
своїм ріхііям І гшайомкм: 

є Пакункя будуть доставлені до нісші пря.шачгиля про-
тагем тости тижнів. Посадка вислані повітря ното пош-
тоіо бужуѓ% доручуватяся протягом 7-10 днів, 

а Васалаючий одержить особисту посвідку від відборах 
паќ}`йка. Пакуюся доставляємо на пошту до 24 годин. 
Вягнлкя паќ}'жќів і доручення ґараатусться. 

џ Всі посќлќи повнотою оплач}еться тут включно з митом. 
Tot, mo одержить пакунок не буде нічого доплачувати. 

КАНЦЕЛЯРІЯ ВІДКРИТА КОЖНОГО ДНЯ ВІД 9-ої ГОД. 
РАНКУ ДО 8-ої ГОД. ВЕЧОРОМ. 

В СУБОТУ ВІД 9-ої РАНО ДО 4-ої ГОД. ПО ПОЛУДНІ 

United Package Express Co. 
PACKAGES SENT TO ALL PARTS OF EUROPE 

305 Market Street, Newark, N. J. 
Тая.: (Newark) Mitchell 3-4067 — MArket 3-2277 

(Біля Пенса лвеяія станції в місті Нгоарку). 
Принесіть це оголошення зі собою, заощадите $2.00. 

М А Ш И Н Ю Т 
З ДОСВІДОМ 

ENGINE LATHE HANDS 
Праця після рисунків, 

самостійно робити "set ups". 
Найліпші умовний праці. Да-
ром госпіталізація і хірургічне 
забезпеч., 2 тижні вакацій, Ва-
гато користей. Постійна враця. 
у розпнпаючімся електричнім 
підприємстві з світовим про-
дажсм еле}ѓѓронів. 

N A R р А 
160 Hcrricka Road, 
Mincota, LoriR Island 

П О Т Р І Б Н О 
"FILE GRINDERS" 

МАІШППСТ 
(нічна праця) 
К Р г Х Л Я Р 

(денна праця) 
Голо итнсь особисто 

або телефонувати 
Diamond 7-3321 

JARVIS POWER 
TOOLS, INC. 
Pease Avenue 

Middtctown, Conn. 

Р І З Н Е 

Короткі Вістки 
Џ Оѓсотова Комісія Цваіль-

aot Служба а нюйоркському 
стейті звернулась офіційним 
листом до управа Бслто-шпи-
талю з запитом, в який спосіб 
пані Міріям Райф могла по-
шкодити державним чи стейто-
пнм інтересам на свосму стано-
ашці стенографі сткя-друкарвн-
ці в цьому шпиталі. Управа 
Белвю-шшггалю, подавиш та-
ку причину, звільнила Мірілм 
Райф з праці, покликавшись 
на признаний нею фаќт, Що' во-
на була в pp. 1939-41 членом 
комуністичної партії. Міріпм 
Райф подала управу шпиталю 
до суду. І ` ` 

9 Недалеко м. Вірдея в стей-
ті Манітоба сталася одна з най-, 
більших в цьому році автомо-
більних катастроф: прн зударі 
двох авт згинули в одному а 
них всі 5 подорожніх, а в друго-
му з п'ятьох — чотири. ЛндіЄ 
водій одного авта залишився а 
живих, хоч був важко ранений. 
Між убитими четверо дітей і од-
иа жінка- Бік убитих — від 4 
років до 39-тн. 

9 Хуая Перон, колишній ар-
ґентннський диктатор, який 
прожнвас тепер ва засланні у 
Венесуелі, рішуче заперечив, 
начебто фінансова позика Ар-
Гентикі від ЗДА допомогла Йо-
му вдержуватись прн владі. Пе-
рои залвнв, що закиди і контрза-
кнди щодо фінансового підтри-
муваннл режиму Перова тепе-
рішньою адміністрацією Айзен-
гавера чи попередньою Труна-
на, які виринули в ході перед-
внборчо! агітації в ЗДА, с лігше 
намаганням його очорняти. 

9 Шведська преса- принесла 
сенсаційні для шведів описи по-
літнчного терору І нужди, ЩО 
панують у Латвії Моряки трьох 
шведських воєнних кораблів, що 
вернулися з „куртуазіяноі" ві-
знти в Ризі, не зважаючи ва 
дбайливо рсжнсероваиі большс-

П Р А Ц Я 
Help Wanted—Female 

THE KRESGE 
of Lake Success 

Now H i r i n g 
WAITRESSES 
SALAD GIRLS 

STEAM TABLE GIRLS 
COOKS 

No Experience Necessary 
Apply in Person. 

S. S. KRESGE 
1460 Union Tpke, 
New Hyde Park 

Take 44A Bus W end of line. 

PRESS OPERATORS 
До ніжної і парової матня., 

Оперейторкя мусять ВМІТИ ОПЄл 
рўвати ари малих делікатних 
працях прн монтуванні, відбігѓ-
ках, формуваниі і т. д,- , ` ж ` 

Прнснна праця. 
THE GEMEX CORP. 

1200 Commerce Ave, tlnkm, N. J. 
MU 6-4100 

КУХАРКА . ГОСПОДИНЯ 
легко варення, легка дон. робо-
та, присм. власна кімната і лаз-
инчка, TV, всі приладдя. Внсо-
ка платня для відповідної. По-
стійна праця — мусить говорн-
тн по-англійськи. 

Harrison 8-3251 

МАС жіночі ПБРСТЕНІ 
з правдивимн 

САМОІІВГГАМН 
та ДІЯМАНТАМН 

= 
УЮРАШСЬКІ ФОНОГРАФІЧНІ ПЛАТІВКИ 

^ ^ _т _ Заходѓѓь або пишіть по українські й другі 
^ 5 в Я л платівки. Васааасао платівки по цілому 
Ќ я j f i і світі. Пишіть щодня по український ката-
ymMjff ЯВ у хог платівок. 
^^^SS FOREIGN RECORD EXCHANGE 
2219 West Chicago Avenue, Chicago 22, (It, U.S.A. 

ОЩАДЖУЙТЕ СЬОГОДНІ 
так щоб мати завтра... 

Цей знак запевняс забезпечення ф 

платимо 3 ^ 2 % дивіденди 
id! 

А Р К А 
48 Е. 7-ма вул. в Ню Порќу 

(Тел. OR 3-3550) 
Українські та американські 
МАШИНКИ для ПИСАННЯ 

КУПУЮЧИ В УКРАЇНСЬКІЙ 
КРАМНИЦІ — ВКЛАДАЄТЕ 
ВАШУ ЦЕГОЛКУ В ГОЗБУ-
ДОВУ ТОРГШЛІ І ПРОМПО 
ЛУ! 

поѓривно жшки 
до порядкування, прання для 
в-ох осіб і до помочі украінсь-
кій кухарці. (До всього с на-
шини). Праця на прекрасному 
естейті близько Њо Иорку.`Пер-
шорпдие утримання і добра 
платня. Пошукується людніш 
енергійної й доброї в співжнт-
тто. Кличте MO 6-4096 або пн-
шіть: Apt 33, 423 West 118 St, 
New York 27, N. Y. 

У.Толляндп відновилась небезпека державної у 

Гаага. — Суаеречош внутрі 
королівської родини та вай-
внщнх офіційшіх чинників в 
Голляндії довкола відкошен-
КЯ КОрОЛОВИ ЮЛІЯИЛ ДО ЗВИ' 
хорќи Греет Гофнаяс — від-
ноаилпся знову і погрожують 
наішоважнішвмн наслідками, 
включно до абднкації короле-
вц. Такі вістки поширились в 
колах закордонних представ-

кризи 

виками сцени, що буцімто свід-
чать про „радісне життя", мали 
нагоду переконатися, що в під-
совстській Латвії панують ре-
жвм терору, мешкальна та хар-
чова нужда. На очах моряків 
комуністична поліція брутально 
ваќтажила на в'язничні авта 
групу жінок, які викликали пі-
дозріняя сердечним прощанням 
з шведськими моряками у порті 
Риги. 

# 3 Японії коло 500 членів 
родин американських вояків, 
стаціокованих на військових ба-
зах, мусять вернутися до ЗДА 
внаслідок розпорядження війсь-
ковоі влади, що заборонне амс-
рнканськнм жінкам 'і дітям во-
яків поребі'ватн з своїми чоло-
віками в Японії Ця заборона не 
стосується японок, з якими по-
віячались американські вояки. 
і американок, з якими вояки 
повінчались на японському те-
реяі. Американські жінки воя-
ків, стаціоновавнх в Японії, під-
алли з цього приводу голосні 
скарги. 

# У місті Форт ЛаврелдеАл 
на Флориді особовий поїзд на-
іхав на авто, в якому верталася 
з церкви родина 26-річного До-
налда Спалтона: він, його 24-
річна дріжина і двос малих ді-
тей. Батьки були цілком глухі І 
тому ие чули пронизливого 
свистку, яким машиніст здале-
ку перестерігав авто, що їхало 
просто під поїзд. Мати й одна 
шѓѓина вбиві, батька викинуло 
далеко з авта і він поранений, 
важче поранена друга дитина. 
Діти кричали, але спостерігся 
запізно. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
НЮАРК, Н. ДЖ. — Т-во їм. 

М. Грушевського, Відд. 219, по-
відцмляс своїх членів, що чер-
гові збори відбудуться в субо-
ту, 13-го жовтня, О ГОД. 7-ій 
в"сч., в церковній залі, 675 So. 
19th St. Проснмо усіх членів я-
внтнся на зборах,, бо масмо 
важні справи до полагодження. 
— Уряд. 

БРУКЛ1ГН, Н. И. — Т-во За-
порозька Січ, Відд. 325, поні-
домляс своїх членів, що чергові 
місячні збори відбудуться в су-
боту, 13-го жовтня, о ГОД. 8-ій 
всч., в Укр, Нар. Домі, 216-218 
Ѓрейд Стргт. Члени, яким не-
можлнво прибути ва збори, мо-
жутть вплатнтн свої вкладки 
кожного вечора в У. Н. Доні. 
або вислати на адресу сскрета-
ря: William Chupa, 2-Ю Е. 6th St.. 
New York, N. Y. 

БЛЛТІМОР, МД, — Б-во Пр. 
Тройці Відд. 320 повідомляс 
членів, що місячні збори відбу-
ДУТЬСЯ В НЄДІЛ}О, 14-го жовтил, 
о год. 2-ій по пол., в Укр. Гор. 
Ќлюбі 3101 O'Donncll St. Про-
оитьсл всіх членів прийти і ви-
рівняти свої залеглости. — Д. 
Піссцький, предс.; І. Малќо, скр. 

ФИЛАДЕЛФІЯ, ПА. — Т-во 
„Любов" Відд. 45 повідомляс 
своїх членів, що збори відбу-
дутьсл в неділю, 14-го жовтня. 
Просіѓмо членів прийти, особлн-
во прнтадусмо тим, що довгу-
ють за вкладки, щоб конечно 
вирівняти свос задовжсння. — 
Мнх. Дубас, предс; А. Гараснм, 
кас; М. Сениќ, секр. 

нвцтв і кореспондсптів в сто-
лялД Голляндії Як відомо, цей 
спір довів Су`Ђ до покликання 
королевою т. зв. королівської 
комісії, в складі трьох осіб, 
яка оприлюднили 24 серпвя 
ц .р. комуаікат про ліќвіла-
цію всяких непороз}-мінь, що 
знайшли були голосний від-
гук в міжнародній пресі. Ко-
ролева погодилась була на 
зірваиия своїх зв'язків з ті-
ао зяахоркою, що здобула 
великі впливи ва королівсь-
кону дворі своїми обіцянками 
привернути зір наймолодшій 
донечці королеви, що наро-
днлась майже сліпою. Довко-
ла особи тісї знахоркн створн-
лась своєрідна „партія" чи 
пак кліка, яка мала поганий 
вплив иа державні справи й 
доводила до конфліктів із у-
рядом. Тепер заісндають коро-
левій, що вона не дотримала 
свого приречення і не позві-
льнювала а внсокнх впливо-
внх становшц на королівсь-
кому дворі членів тієї кліки, 
які далі впливають на коро-
леву по лінії, що викликає в 
конкретних справах спротив 
уряду. 

Р О З Ш У К И 

ШУКАЛО родичів і знайомих: 
Філіп Ночст. Марія Ночет, Шна 
П. Иечет, Людмила Нечст, Суш-
ко Семен, Ррнцько Сушко, Ев-
докія Носаль. Хто знав би про 
них або вони самі прошу пнса-
тн на адресу: PAWLO NECZET, 
9224 S. Woodlawn Ave^ Chicago, 
Illinois. 

Ділимося сўивою вісткою з Ріднею, Приятелями і Зна-
йомнмн, що дня 9-го жовтня 1966 p., о год. 1it0 райку, за-
осмотроняі НайсаатІшими Таннамн, ynoKoJaca в Бозі на 
78 р. жаѓѓти Наш Найдорожчий Тато 1 Брат 

бл. п. ІВАН ОЛЕКСИН 
емернтоваяий Інспектор Скарбової Коѓѓѓролі. 

Покійний родився 5-го лютого 1878 р. в Онільську. пов. 
Сокаль, Зад. Україна. 

Панахида відправиться в середу. 10-го `ашатня о год. 
8-ІЙ вечора в кал липі похоронного заведення Литвяи-Лит-
внк. Похорон відбудеться в четвер о год. 9-ій рано з церкви 
св. Івана Хрестителя прн Моргом вул., в Нюарму на кла-
довнще у Випалі, Н. Дж. 

Горем прибиті 
Дочка — ІРИНА ФЕДИНИШ1Ш 

^Врат — БОГДАН ОЛЕКСИН 
1 Родина. 

Џ 

ГОЛОВНА РАДА НТШ 
і ВИДІЛ НАУКОВОГО ТОВАРИСТВА 

Ш. ШЕВЧЕНКА в НЮ НОРКУ 
повідомляють т; j 

з сумом, що дня 29-го вересня 1956 p., помер 
в Сиднею, Австралія 

Д-Р ЄВГЕН ЮЛІЙ 
ПЕЛЕНСЬКИЙ 

Дііісшгй Член НТШ, Вщеіфезидсгіт Головної 
Ради НТШ,' Голова НТШ в Австралії. 

Вічна Пому Пам'ять!'І% 

ПОМЕШКАННЯ 
К І М Н А Т И 

АПАРТАМЕНТ до ВИНАИМУ 
Умебльований або ні. 
Приватна лазннчка. 

Також можливість харчування. 
Голоситнсь: 

605 N. 7th Street 
Philaoelphia, Pa. 

REAL ESTATE 
HOUSES FOR SALE 

ДОБРЕ держаний 2 род. дім 
з 12 м і кімнатами. 8 лязии-

чок. Полі ж. в гор. West Bronx. 
Відлов, ва 1 веянку родивў. Те-
леф. цілий день. Без посерсд-
ниатва. На с к о р у продаж з 
стратою. Спішіть. 

SE 3-1342 
Q u e e n s Vfflage Колоніяльннй 

тільки 4-річн. дім. Великі, гар-
ні 6 кімнати, прнсми. кухня з 
їдальнею. Наріж, площа. Пшшр. 
огрв. Гараж, з еннѓого каненя 
патіо, огорожа, комб. алюм. йт-
кн. Блнз. склепів, шкіл і комун. 
На скору продаж з стратою. — 
S18.950. — НО 8-5425. 

Е. ROCK AWAY— COLONIAL 
Beautiful 7-room house, modern 
conveniences, 9 years old. all brick 
veneer, fartnj:. 77x100 plot, land-
scape. Exceptional view from Mx 
1" 
о 

LV 9-5847 

5 sunporch. Near school, church; 
r synaRojjuc. $34,500. 

a BUSINESS OPPORTUNITY # 

ДО ШИТТЯ 
иа всіх машинах 

37% год. тижнево. 
Платні свята і вакації. 

Також до наукн—радо навчимо. 
EVEN-PUL FOUNDATIONS 

321 Main St Е. Rutherford, N. J. 
WEbster 9-1912 

ОПЕРЕНТОРКИ 
на Singers 6 Merrows наш., до-
свідчені прн шитті спідниць і 
блюзок, денні і нічні зніни, та-
кож роблення дірок і пріппн-
вання ґудзиків. A A L Sports-
wear, 1612 MacDonakJ Ave.. Bkn., 
N. У. — ES 5-1008. 

ДГТРОПТ, MUU. — Б-no св. 
о. Ннколая Відд. 175 повідом-
ляс, що міс, збори відбудуться 
в неділю, 14-го жовтня, о год. 
1-ІЙ ПО ПОЛ., в приміщенні Укр. 
Нар. Дому 4655 Мартин вул. 
Проситься тих членін, що за-
ллгають з своїми вкладками 
прийти на збори й вирівняти 
свої залеглості. Ці збори відбу-
дутьсл о оден тиждень скорше, 
тому що Відділ дас забаву в 
суботу (на 20-го жовтня), в 5'Н-
Домі, то на цих зборах мусимо 
повибирати членів до тих обо-
в'лзків, яких буде потрібно до 
обслуги на забаві. — С. Пелех, 
предс.; І. В. Іваичук, секр. 

НЮ ПОРК. Н. И. — Трнквар-
тальні збори Т-ва „Зоря", Відд. 
6В відбудуться в суботу, 13-ГО 
жовтня, о 8-ій год. всч., в цер-
кооній залі св. Юрія, заля ч. 5, 
під ч. 33 Іст 7 вул. Проснмо 
всіх членів прийти на збори. — 
Н. Ковбаснях, предс; L Мирти-
нець, кас; М. Лихтеа, секр. 

САЛЬОН КРАСИ 
добре поставлений 11 рок., до-
сконалий відомий бнзнес чудо-
ва нагода для енергійної, моло-
доі людини. Власник відходить 

Queens VUIaRc, L. L 
щоб домовитись тслеф. МІЖ 

12:30—1:30 НО 5-9712 
ДІМ І ВИЗНЕО 

Тільки $19,000. Солід. мур. 2-
род. дім, Гараж на 3 авта, ґрс-
серня і делікатесен. Часто, мо-
дорно. Прибуткова п р о д а ж 
„сендпічіп". З уваги иа недугу, 
мусить продати. 

Тел.: DA 6-7306 

Знову ділимося сумною .вісткою 
з Начальним Пластуном Сірим Левом, 

Пластовими Проводами, 
Пластунством і всім Громадянством, 

що наш Братчик f І 
В А НСК 

Проф. д-р ЄВГЕН ЮЛІЙ 
ПЕЛЕНСЬКИЙ 

відіншов від нас ненадійно дня 29-го' вересня ц. р. 
щоб засісти при Великій Вічній Ватрі. 

Отаман, Старшина і Вратчнкн 
Загону ЧЕРВОНА КАЛИНА 

џ ДО ВИНАИМУ КІМНАТИ т 

Miami, Florida 
Маско кіиняи до вянаДму. 
Пншіь або Ідье просто до: 

Mr. A Mrs. М. SZPAK 
257 N. Е. 17th Terrace, Miami 32 

Florida. — Phone FR 1-2692 

Посмертна Згадка 

DINER -- досконалий Brooklyn, 
фабрична дільниця. Постійний 
рух, короткі години 6-5:30 P.M. 
тільки 5% днів. Теперш. прихід 
$600; молод. енергійний фахо-
вець може легко побільшити. 
Ннз. рент, добр. ^0-річ. ліз. На 
скорий продаж з стратою. Тел. 
ST 3-8926 веч., CL 2-0599. Спі-
шіть! 

DINER — погребўе молодої лю-
дкни. Чудова нагода, мало го-
тівюі. Повне влаштування. Про-
дасться вбо візьметься спільин-
ка. Спішіть — буде скоро про-
дане. 156 West Fordham Road. 
Bronx. N. Y. 

RA 6-6051 — OR 3-0713 

ПЕТРО СОВА, член 292 Відд. 
УНСоюзу в ДІтрояті, Міш.. 
помер 2в-го вересня 1956 р. 
Покійішй роднвся 1894 р, в 
re.il Ѓудавќа, пов. Добромнль, 
Україна. Полиш і пі у смутку 
двох братів Степана й Мя-
ханла І дві сестри Анну І Ка-
тернну. Похорон відбувся 29. 
вересня з вохор. заведення до 
церквн св. І. Хрестителя. По-
хованяй на цвинтарі Holy 
Cross. — В. Н. П.1 

П. Федкк, секр. 

ЮЛІЯ БАРАН, членќа Т-ва 
Запорозька Січ Відд. 888 У. 
Н. Союоу в Честер, Па., ис-
мерла несподівано на удар 
серця, 24-го вересня 1956 p., 
в 62 р. чесного, тр}-долюбмво-
го життя. Покійна народнла-
ся в с Грушова, пов. Дрого-
бнч, Зах. Україна. Полншили 
в смутку мужа Павла. 8 доч-
кн. Софію, Олександр^-, Оле-
сю І 8 скнів Теодора, Посифа, 
Михайла, і 8 внукм. Похорон 
відбувся в п'ятницю, 28-го ве-
песмя з дому жалоби до Укр, 
Праяосл. Церквн Преч. Дівн 
Марії прн участи двох саяще-
ннків. Тіло похоронено на 
цвтггарі Lawn-Craft. — В. ЇЙ 
П.! 

К. Воловняќ, секр. 

ТАРЗАН, ч. 3753. Щастя. 

Тгкіеп† Savings ft Loan Assn. 
1935 WEST 51st STREET, CHICAGO 9, ILL, 

GRovehill 6-4711 
ПЕТРО ПЎІШЛО, Емиекутмвшів Дрректер. 

К J М Н А Т И 

Miami, Florida 
т Масмо` до винайму умебльо-
вані апартамедггн з кухнею, з 
начинням до варення, СТОЛОВИМ 
накриттям — на тиждень $36, 
або $75 місячно. 

Mr. Д Mrs. FRANK TARANDA 
684-692 N. Е. 85tfa Sir. 

Miami 38, Fla. 
TeL Plaza 8-1078 і ` 

ЧНТАПТВ ‚ . С В О Б О Д У 

МИХАЙЛО КАНЮК 
П о г р е б н і ї 
K A N I U K 

CHICAGO FUNERAL HOME 
2321 W. Chicago Avenue 

Chicago 22, Illinois 
Phone: ARmnage 6-4575 

Похоронне виведення юнув 
вже понад чверть сторіччя. 

ІВАН БУНЬНО 
УКР. ПОГРЕВИИК 

цгаи ПРНОТУПШ 

John Bunko 
LJcensea Undertake 

A Embalmcr 
REASONABLE PRICES 

437 EAST 5th STREET 
New York City 

Telephone: GRamefcy 7-7661 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У Ќ Ѓ . П О Г Р Е В И И К 

в BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK І ОКОЛИЦЯХ 

Контрольована темпера-
тура, Модерна ^"—4ji 

до ужитну даром. 

Ре†егч Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK. N. Y. 
.. TcL ООДкІ 4-2588 


